

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VI - Número 2.383

SANTANDER, JUEVES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA POLITICA FERROVIARIA

La Compañía estadounidense «Canadian Pacific» es una de las Empresas ferroviarias más fuertes, de más sólidas posibilidades económicas y mejor técnica del mundo. La «Canadian Pacific» tiene poderosas reservas, una flota de más de medio millón de toneladas, cuantiosas propiedades en terrenos y numeroso papel de otras industrias.

La «Canadian Pacific», que en 1895 pagó su primer dividendo estabilizado en un 10 por 100, por obra de su notorio incremento, ha tomado el acuerdo de no repartir este año dividendo a sus accionistas.

Ante la dura crisis mundial y ante la competencia del transporte por carretera, de nada le ha servido su técnica depurada, su honrada administración y su solvencia mundial. Por ello, suprime dividendos que serían ficticios y se dispone a un severo régimen de austeridad económica.

Las Empresas ferroviarias españolas no podían ser una excepción en el estado anómalo de los negocios, y hace tiempo que rompió su equilibrio económico. Pero en España el problema tiene una inquietud más profunda: la intervención del Estado en el régimen ferroviario. Esta ley de perspectivas socialistas amplias abre una era de nuevas preocupaciones para el capital y crea por otra parte empleos burocráticos cuya espléndida remuneración no puede justificarse con la vida próspera del negocio.

Los puestos de comisarios en las Compañías de ferrocarriles, establecidos por reciente Decreto del ministerio de Obras públicas, y gratificados con treinta y cinco mil y veinticinco mil pesetas, contrastan un poco con la pretendida austeridad económica de los tiempos que corremos.

EL PARO OBRERO

La proximidad del invierno y con él la amenaza del ejército de parados, hoy obsesión de los gobernantes, cualquiera que sea su sensibilidad política, ha obligado a los regidores de las provincias españolas a demandar la cooperación y el auxilio de todas las fuerzas productoras, encaminando sus esfuerzos al remedio de esta calamidad pública.

Dignos de alabanza y merecedores de toda cooperación son estos propósitos, que al mismo tiempo que alivian una precaria situación, dan impulso a obras de utilitario carácter público. Pero, al lado de los que ya forman legión de los sin trabajo se cierne la sombra de otros que, si en la actualidad producen, es merced al sacrificio de unos patronos a quienes reivindicaciones legítimas, pero inadecuadas al momento, ponen en trance de cierre.

Las industrias hoy mal viven y su precaria situación se complicará con aumentos de jornal, cuya consecuencia sería una: el despido de un cierto número de obreros incesarios. Aumentados los jornales, las industrias, ya desequilibradas, tendrían que cerrar totalmente por imposibilidad de pagar las nóminas, y entonces el mal sería mucho mayor.

Mediten todos serenamente sobre este extremo tan delicado y no se pierda de vista que Inglaterra ha dado el ejemplo. Las hilaturas de Lancashire han reducido el tipo de jornal o simplemente han mantenido el existente, consiguiendo con ello que el paro no se extendiera. La prudencia y la mutua transigencia son los mejores consejeros en esta clase de conflictos.

DIFÍCIL SITUACION POLITICA

EN CUBA

Por los mismos procedimientos que los «gansters» de Chicago emplean para casar sus víctimas, han sido muertos en Cuba el jefe del partido liberal y presidente del Senado, Clemente Vázquez Bello; el diputado Gonzalo Freyre de Andrade, dos de sus hermanos, un diputado y un defensor que actuaron en un Consejo de guerra incoado contra políticos de la oposición.

Una racha de terror se cierne en estos momentos sobre Cuba, donde las pasiones políticas han roto los diques de la prudencia y de la legalidad, y se revelan contra el Presidente Machado y contra todos cuantos tengan afinidades con su mandato presidencial.

Machado, impopular en las oposiciones, e impopular porque se le acusa de no haber sabido remediar la gravísima crisis que aflige a la Isla, ha declarado el estado de guerra. ¿Volverá con ello la normalidad? ¿Servirá de incentivo a otros elementos extremistas, pescadores habituales en aguas revueltas? ¿O será simplemente el caso del Presidente Machado?

LAS GRANDES FIRMAS

LOS MUROS DE HIEDRA

Por FEDRO DE REPIDE

Hay en la ciudad una calle solitaria entre las solitarias y silenciosas entre las solitarias. La hierba surge por la juntura de las piedras de su pavimento, como crece al lado de las losas en los cementerios. Verdor amable y santo que parece un florecer del olvido. ¡Ay, si el olvido floreciese también en las almas como en los claustros de soledad y en los viejos patios abandonados!

La calle solitaria tiene a lo largo de ella un alto muro. El muro viste, augusto y grave, con manto secular de hiedra y tupida, que se aprieta sobre las piedras, como si las piedras del muro no quisieran volver a ver la calle tiste por donde venían aquellos que ya no vendrían más. Parece que la hiedra es el muro mismo y entre sus siempre verdes y buidas hojas andan los ruseñeros. Cuando hace sol, el sol, que es alegre en otras calles en donde pasa la vida, tiene allí mansas melancolías de camposanto, y el cantar de los ruseñeros a la luz tiene dejen de salmodia. Los grillos monorrítmicos ayudan al crepúsculo. Y en la noche, al halago de la brisa pasajera, cabecean los cipreses yertos que se ven a través de la puerta de hierro que hay en medio de aquel mural sombrío.

Esos cipreses parecen una doble hilera de centinelas. Una gran parada de respeto en honor de un gran muerto. Así guardan el palacete que se percibe en el fondo del jardín. Sus ventanas verdosas parecen los ojos de un cadáver. ¡Oh, pobre casa muerta! Ella sabe más secretos que las abucelas que plantaron los ruseños en sus ventanas. Secretos y misterios de amor y de dolor.

Algunas noches hay una luz detrás de una de sus ventanas. Plácida luminaria. La luz, a cuyo canto se leen historias de bondad en las veladas de los hogares buenos, donde preside noches patriarcales la lámpara familiar. Algunas tardes se abre la puerta del palacete y llega hasta su dintel una mujer. Una dama con alba vestidura, «la creatura bella blanco vestida», con la gentil presencia que fuese árbitra de las elegancias todas. Es quizás una divina discípula de Ovidio, encanto de mundanidad y de donaire, como de belleza muy sutil. Sólo llega al umbral, contempla el jardín y no desciende jamás a él. Parece que sobre el vergel o sobre ella pesa un conjuro. Como si almen hubiera muerto y hubiese mandado en su codicilo que no volverían a ser pisadas aquellas veredas galantes, aunque oíen las pisara. Nevase el tacón más rojo que el pisara.

Pedro de Répide

EL TIPISMO Y LA POLITICA



He aquí al ministro de Marina y a la diputada socialista Margarita Nellen bailando cardanas en el recinto de Vuria (Pirineo catalán). En un acto de trascendencia política como el que supone el viaje de los representantes del Gobierno y las Cortes a Barcelona, este detalle de bailar la sardana es un complemento de mayor eficacia acaso que el discurso más elocuente y sincero.

CHUFLILLAS

Los redactores de los periódicos madrileños que han acompañado al señor Aznárez a Barcelona, recibiendo, seguramente, esta recomendación:

«A ver si no se deja usted pisar ninguna noticia. Cuente usted todo lo que ocurra de un modo extenso y minucioso.»

«Bueno, pues el enviado de «Luz» más cauto que los demás, al relatar las incidencias del viaje en el trayecto Madrid-Barcelona, escribió:

«¡Esa enorme gentío. De aquí en adelante la emoción nos hará un nudo en la garganta.»

«¡Que le vayan pisando noticias a este polo! El siempre tendrá su salida preparada para evitar complicaciones con el director.»

«Desde luego; reconozco que no he contado esos pormenores que publican los compañeros. Pero como me ocurrió aquello del nudo, ¿sabe usted?...

La conversación de moda en la Peña del café. Se habla de los Estatutos, y Pérez intervino para dejar sentada su opinión:

«Ya pueden ustedes suponer que yo soy, tiene que ser partidario del régimen autonómico. De lo que discrepo es del momento en que planteamos aquí el problema. En el mes de agosto, hubiera estado en su punto, porque hasta estimulaba al espíritu público la existencia de tanto traje regional como se usaba en el Sardinero.»

«¡Trajes regionales allí!—le interrumpieron, extrañados, los contertulios.»

«Dejarme acabar—repuso Pérez—. De esos trajes que sólo topan algunos regiones.»

«Tenemos noticias de que le tiraron el camarero del turno a la cabeza.»

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA «EDITORIAL MONTANESA»

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Regresaron a Madrid, dando por terminado su verano, el reputado doctor Sáinz de Aja y su distinguida familia.

De Corconte se ha trasladado a Zarzuela la señora de Gómez Acebo y Pombo (don Miguel), con su bella hija Virginia.

Han llegado de Madrid y se han trasladado a Potes, los señores de Cuevas Lamadrid (don Plácido).

Se encuentra en nuestra ciudad don Emilio de Alvear.

Ha sido destinado a la Comandancia de Algeciras, para cuyo lugar ha salido, el alférez de Carabineros don Antonio Jaramago Gollado.

Regresó a Pamplona el virtuoso canónigo don Basilio Ruiz.

Se encuentra en Santillana del Mar pasando una temporada, el conde de Güell.

Hoy, festividad de San Miguel, celebran sus días los duques de Alburquerque y Unión de Cuba; marqués de Bóveda de Limia, Torres Cabrera, Arapullo y Sellillo; condes de Aybar, Torres de Sánchez Dalp, Rosillo, Chacón y Torrepando, y señores Asúa, Gil Delgado, Gómez Acebo y Medof, López Roberts, Martínez Campos, Maura, Muguru, Primo de Rivera, Velarde Otamendi, López Dóriga, Olasecra, Sáenz Canales, Careaga, Doaso Otagoart, Fernández, Quijano.

Ha sido pedida en Santo Ollave de Molledo al prestigioso comerciante don José Acha y su distinguida esposa, la mano de su bella hija Tina para el joven y competente director del Banco de Torrelavega en Molledo, don José de los Ríos.

La petición fue hecha por la señora viuda de los Ríos, madre del novio. La boda ha sido fijada para el próximo mes de noviembre.

Nuestra felicitación cordial.

Anoche llegó a Santander, hospedándose en el Hotel Royalty, el director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Honorato de Castro.

Se encuentran en la actualidad en el Gran Hotel del Balneario de Solares la señorita Paula Ridruejo, de Soria; señorita María Josefina Jiménez, de Madrid; don Mario Reguera, de Madrid; don David Lowe y señora, de Inglaterra; don Manuel Alonso, de Madrid; don René Graeclit y familia, de Francia; don Marcelo Sánchez y señora, de Ciudad Rodrigo (Salamanca); don Julio Morejón, de Zamora; don Alvaro Fernández y don Juan Ramos, de Logroño; don José Pedraza, de Cangas de Onís (Asturias); don Isidro Libano, de Lejona (Vizcaya); don Braulio Rodríguez, de Valladolid; don Antonio Ochoa, de Zaragoza; don César Sánchez, de Logroño; don Dionisio Aldama, de Vitoria; don Daniel Arce y doña Concepción Callejo, de Villalobos (Burgos); doña Antonia Presmanes y doña Bernardina Trueba, de Villacueva (Santander); don Federico Gutiérrez, de Pueblo Nuevo (Valladolid); don Juan Gómez, de Caborana (Burgos); doña Isidora Lozano, de Bilbao.

LA CUESTION PALPITANTE REGIONALISMO CASTELLANO

Este artículo del ilustre escritor don Vicente de Pereda viene a enriquecer la campaña regionalista que hemos abierto en estas columnas. Las ideas contenidas en él, como las de otros anteriormente publicados y las que le seguirán, no afectan en nada al pensamiento del periódico, que se expresa en los momentos que lo juega oportuno.

Vuelve «Pick» a su campaña regionalista, queriendo exaltar los amores a un Estatuto improvisado. Hemos convenido en la oportunidad de un regionalismo castellano a base de las leyes escritas o sea, a una coincidencia de varias provincias que persiguiesen con ahínco el triunfo de sus aspiraciones a un máximo bienestar. Sin embargo, «Pick» acude a su idea obsesiva del Estatuto y, para animarnos a ello, exclama unos textos de Menéndez Pelayo y de Pereda que demuestran precisamente lo que creemos todos los españoles a la buena de Dios: que hay un regionalismo sentimental y artístico cuya exaltación es beneficiosa para España. Unica prueba que aportan las hermosas palabras de Menéndez Pelayo (dictadas por una Cataluña vista a través de las serenas enseñanzas de Milá) y otras pruebas que aportan esas y otras palabras de Pereda, cuyo íntimo pensamiento en este punto le concierne muy bien. Los dos santanderinos aludidos eran—en orden al régimen político—unitarios, tipo siglo XIX, y si hoy vivieran y conciliaran las turbias corrientes que empujaron a los propósitos catalanistas y el germen de separatismo y de anarquía que amasó—con fines que ya aparecerán—ese Estatuto, cuyo fracaso puede coincidir con su ejercicio... entonces aquellos dos santanderinos, producto de los nobles ingenuidades de su época, estarían de acuerdo con las protestas de Royo Villanova.

No me explico las inquietudes de «Pick» por la falta de iniciativa y de opinión que hay en Santander en punto a ese Estatuto. Los juicios y las iniciativas se muestran cuando se trata de temas popularizados y sentidos y cuando los naturales de una comarca buscan ansiosamente derechos históricos o—por lo menos—conquistas legislativas consideradas como propias. Pero en la provincia de Santander (dejando aparte su carácter) es natural que no se sienta a ese fantasma de Estatuto, porque jamás pensamos en que pudiera haberle y jamás pudo nadie dibujarse el perfil de tan extraño monumento. Hasta hace medio siglo éramos una provincia de Castilla, con geografía verde, y sólo cuando nuestros historiadores y poetas vieron y destacaron el gesto peculiar de la raza, comenzamos a sentir una patria de caracteres definidos. Sin embargo, continuamos y continuaremos, en todos los órdenes de la vida, sin otra ley ni otro objetivo ni otro punto de vista que el unitario y nacional.

Repetimos lo anterior. No es ello obstáculo para que se realice la unión de Santander con las provincias de Castilla, pero siempre a base de legislaciones establecidas. Es decir, que los convenios interprovinciales y la mutua ayuda dentro de las leyes del país, no implican autonomías concretas ni Estatutos de limitación. Un regionalismo castellano justo y sin ánimos ariscos, puede verificarse bajo normas y afinidades bien pensadas. Pero no podemos imaginarnos que el pensamiento nazca sólo entre nosotros. Sería preciso que tomásemos cuerpo en las propias ciudades castellanas a las que podría consultarse y en las que podrían celebrarse reuniones y asambleas. Luego iríamos a Santander para dar cuenta del suceso y asegurar una coincidencia de propósitos. Toda esta labor es poco visible y necesita un rápido examen y una actuación fructuosa, pues no se trata de la conquista de muchedumbres que—como las nuestras—nunca se inquietaron por fantasmas autonómicas. Se trata, en fin, de una obra de hermandad en la que no tendría el parlamento muchas batallas que sufrir.

Si es esto o cosa que se le parezca la obra de regionalismo castellano que intentamos, puede comenzarse inmediatamente, consultando a las provincias del ramillete lo que las parece nuestra idea. Lo primero es ponerse de acuerdo.

Tampoco puede extrañarse «Pick»—hablando en puras realidades—de que nuestros pasados (históricamente reservados) se dejen dominar por un escepticismo que resulta más fuerte que las leyes. No están los tiempos ni los horizontes para entusiasmarse con facilidad, y basta y sobra con sacar partido de lo que ya tenemos, dándole un giro profundo de reconstrucción. Todo es hoy en el Mundo caustico y transitorio, y en España sufrimos de tan desanimadora circunstancia, hasta el punto de que durarán pocos meses los temas estatutarios y la oposición a la compra de patios y barriatas catalanas.

Este problema regionalista no puede ser otra cosa que un suceso de oportunidad. Ni la Historia ni las opiniones literarias contribuyen a cosa alguna si el sentimiento no nos presta su lumbré. O se siente por intuición de raza o se acepta por simple ventaja ocasional. Y si es así, tienen que empezar el trabajo unos cuantos hombres de voluntad compacta y de sensible orientación. Es este uno de tantos procesos de mutuo auxilio, para el que nos hallamos malísimamente preparados. Sólo es posible el éxito de una propaganda regionalista cuando la región se halla saturada, desde siglos atrás, de la idea patriótica de sus derechos autonómicos; y aun entonces su man, el instinto y la inconsciencia, una gran cantidad de prosélitos. Pero en regiones sin definición especial, nunca resultan estos pleitos una obra popular, sino un régimen de indolencia escogida y de marcha trabajosa.

Hay que contar, por último, con la enorme incultura de los pueblos. Incultura básica respecto de ideas y de conceptos de disciplina y porvenir que se salgan de los límites de cada fenómeno inmediato. Para este género de incultura no significa nada la estadística de analfabetos, porque hay otro analfabetismo terrible: el de la incomprensión. Entendiendo lo que, al decir esto, no afirmo que todos los ciudadanos comprensivos hayan de simpatizar con la idea del regionalismo castellano. A mí me parecería muy bien, pero puedo estar equivocando.

En resumen: que para asegurarnos de la razón o sinrazón de nuestra idea, serían necesarios los trabajos siguientes y preparatorios:

Consulta a las entidades de todo género en las provincias castellanas sobre la oportunidad del suceso.

Estudio—en caso afirmativo—de todos los problemas de un cuestionario bien preparado.

Publicación de dichos estudios para su pleno conocimiento y celebración de un ciclo de asambleas, en las que se decida la viabilidad del proyecto.

Claro es que, si para orientarnos dentro de Santander, fuesen útil una inmediata serie de conferencias, deben realizarse antes que ninguna otra cosa.

Desde luego, para nada de esto hace falta buscar razones más o menos históricas y literarias—expuestas con el mejor deseo—no pueden probar nada, porque, en este punto, nunca tuvimos ocupación argumentable.

VICENTE DE PEREDA

BOLETIN DE PRENSA

«AHORA»

Con el título «Política de alto bordo», dice que el escepticismo era el mal de que adolecía el dictado de los caídos políticos y que su política de vuelo corto sólo resolvía las cosas para salir del apuro lo mejor posible.

Comparando aquella política con la de hoy, dice:

«Esta desconfianza con que se miraban todas las posibles fuentes de energía y acción colectivas hacía mirar con recelo toda aspiración regional de autonomía. Las iniciativas habían de venir de arriba; temíase que sin la presión de un Poder central omnipotente, España se resquebrajaría y desmembraría. Frente a ese escepticismo elegante, la República significaba una ráfaga de optimismo y de fe en las capacidades creadoras del pueblo español. Ya las elecciones del 12 de abril demostraron que el pueblo no compartía el escepticismo de sus directores, que tenía fe y aspiraba a darse una estructura nueva que le permitiese desenvolver sus capacidades. Esta es la gran responsabilidad de los elementos directivos del régimen; hacer que no se frustrase ese movimiento de afirmación, haciéndolo cuajar en obra positiva y sólida.»

Con las autonomías regionales España se articulará de un modo orgánico, y energías antes dormidas, al despertar, serán aprovechadas en la obra colectiva de engrandecimiento nacional.

«LA EPOCA»

Dedica su fondo a la orientación política francesa, y dice:

«El resultado de las últimas elecciones francesas congratulaba extraordinariamente a las izquierdas, que pensaron se iba a la gobernación del país por el cartel de 1924, resucitado: un Gabinete Herriot con colaboración activa de los socialistas y constituido Herriot en prisionero del socialismo, y de su jefe Leon Blum. Pero en Francia la política hace sentir en los hombres directivos una gran responsabilidad, no se hace con corazón alegre, a salga lo que saliere, sino pensando, bien en las consecuencias que cualquier determinación puede tener para el interés público; y por ello, cuando Blum planteó condiciones para colaborar que envolvían una trayectoria de socialización, Herriot, burgués, las rechazó y formó un Gabinete homogéneo, sin participación socialista.»

EL APARTADO DE

★ LA VOZ DE CANTABRIA

ES EL NUMERO 12

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

LOS AGOREROS

No concebimos el placer sádico de los agoreros del mal que nace en las cavernas oscuras de la conciencia per turbada por el rencor y surge en forma de terribles auspicios. Compadecemos a estos tristes hipocóndricos, ejercitados ahora en predecir el fracaso de las gestiones que se realizan para conjurar el paro obrero. Su labor es llana y no alejada de un probable éxito. Es más fácil obtenerlo en la crítica negativa, en la posición pasiva, inilustre, que en la acción altruista, decidida y perseverante. Por eso no les sería difícil acertar. Llegado el caso, ya les tributaremos un elogio por su clarividencia.

Mientras, afortunadamente, hombres y representaciones, infundidos de limpios sentimientos de humanidad; que perciben honda y vibrante la emoción de la miseria ajena, de los hogares sin recursos, de los lechos sin ropa, de los niños sin pan, porque los obreros no ga man un jornal, se esfuerzan en buscar ese jornal para el obrero. Loados sean; que por encima de las luchas y rencores de la política, de las rivalidades de partido o de persona; está la cristiana caridad que a todos manda amar como hermanos a los hombres miserables aunque sean nuestros enemigos. Que quienes buscan para ellos un pedazo de pan y una brasa que arda en el frío hogar, vean coronada su difícil obra, sin desanimarse por el grito lúgubre de los agoreros.

LA TENSION REGIONALISTA

Nadie como nosotros puede medir la tensión del sentimiento regional, elevada estos días por la aprobación del Estatuto catalán y las actividades nacionalistas de los vascos. Por haber sido nosotros los iniciadores de la campaña pro Estatuto castellano, somos la antena que recibe la onda emocionada de la regionalidad montañesa. Cartas, artículos, felicitaciones, nos llegan de todas partes. Y en las conversaciones particulares, y en conferencias como la dada ayer por el señor Ruiz Rebollo, se añade a nuestra campaña en tonos elogiosos que mucho agradecemos. La tensión regionalista que estos días se registra en la opinión pública, es considerable. Que no descienda sin dejar acumulada en la opinión pública una fuerza espiritual suficiente para la continuidad de la obra.

LOS CUADROS DE MARIA BLANCHARD

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se formulará una ponencia de la Comisión de Bibliotecas y Museos, para que sea consignada una cantidad con que engrosar la suscripción abierta por el Ateneo para adquirir alguna obra de la ilustre pintora María Blanchard. De esperar es que la propuesta sea acordada favorablemente. Es el tributo mínimo que podemos ofrecer a la gloria de la eminente artista. Y así nuestro Museo provincial se enriquecerá con una obra preciosa.

NOTICIAS Y SUCESOS

EN UN CHOQUE ENTRE UN AUTOMOVIL Y UN CARRITO, RESULTA UN HOMBRE MUERTO

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento municipal había ayer, por fortuna, pocos asuntos de importancia para esta sección.

Un par de accidentes de trabajo, leves ambos; una mujer curada a consecuencia de una caída en la calle de Castelar y que sufrió una herida contusa en la región frontal y otra en la pierna derecha; un chilquillo herido de una pedrada por otro; un mozo que riñó con otro y le propinaron un golpe en el ojo izquierdo, y otro galán que insultó a un anciano y al salir corriendo por la "gracia" cayó sobre el encintado de una acera, en General Espartaco, produciéndose la dislocación de la muñeca derecha.

SIGUE LA MEJORIA

Continúa en el Sanatorio Cantabria el distinguido joven don Enrique Basterrechea, herido de consideración en el accidente automovilístico que el pasado domingo tuvo lugar en Pozoal, persistiendo la pequeña mejoría iniciada, dentro, claro es, del delicado estado del paciente.

ROBO CON VIOLENCIA

En las oficinas de Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia el industrial don Alfonso Peña, con establecimiento en la calle de San Sebastián, número 2, manifestando que al abrir su tienda se encontró con las puertas violentadas, notando la falta de dos kilos de chorizos, cincuenta libras de chocolate, trece docenas de huevos, varias botellas de jerez, anís y coñac, un reloj de bolsillo, de caballero, y 423 pesetas en metálico.

La Policía procura dar con el paradero del autor o autores del robo.

MUERTO A CONSECUENCIA DE UN CHOQUE

Nos comunican de Santoña que por la calle de Rentería Reyes iba a las once de la mañana del miércoles último, conduciendo un carrito de mano, el vecino de dicha villa Sebastián Gutiérrez Verán, de cuarenta y cuatro años de edad y natural de Barredo.

Al cruzarse con el automóvil de la matrícula de Madrid 101.142, pruebas, que conducía Jesús Cruz Gutiérrez, de cuarenta y tres años, natural de Hoz de Anero, chocó la parte delantera del carrito con el vehículo de motor, recibiendo el Se-

105 PLAZAS
CON 4.000 Y 3.000 PSETAS

40 plazas de Auxiliares de Marina.—No se exige título. Edad 18 a 24 años
65 plazas de Estadística.—No se exige título. Se admiten señoritas. Edad desde los 16 años. Instancias hasta el 30 de noviembre.

LA ACADEMIA JUANES (Gándara, 10) empieza las clases para estas Oposiciones el primero de octubre. Grandes éxitos de este Centro en todos los exámenes y oposiciones.

bastían tan fuerte golpe en el lado izquierdo del cuerpo con una de las varas del repetido carro, que le produjo la muerte instantánea.

En el suceso intervino el Juzgado de Instrucción de la villa, llevando a cabo la práctica de las diligencias de rigor.

ASOCIACION DE PERITOS INDUSTRIALES

El próximo domingo, día 2 de octubre, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, celebrará esta Asociación junta general ordinaria, en la Escuela Industrial, rogando a todos sus asociados la más puntual asistencia.—El presidente.

BANDA MUNICIPAL

Programa que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda:

Primera parte.

"La chusma", pasodoble; Luna, "La granjera de Arlés", selección; Rosillo.

Segunda parte.

"Vals romántico"; Penella. "El carro de la alegría", selección; Campúa-Corral. "Coplas de ronda", mazurka; Alonso.

Lunas biseladas y plateadas para muebles y decoración

— RAMON D. TEJERO —
Carbajal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

UN NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro estimado amigo don José del Río Oliveros, prestigioso comerciante de la localidad. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos a los señores del Río Oliveros nuestra cordial felicitación.

A. ESCOBIO ANDRACA
MEDICO
Neurología.—Enfermedades mentales y de nutrición.
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6.
Juan de la Cosa, 25, 1.º—Tel. 2.764

J. GOMEZ VEGA
Especialista en las enfermedades del corazón, tuberculosis pulmonar y demás enfermedades del aparato respiratorio.
CONSULTA DE 12 A 2
WAD-RAS, 5, PRAL.

SE ADQUIRIRA ALGUN CUADRO DE LA INSIGNE PINTORA MARIA BLANCHARD

NOS PARECE BIEN

Cuando los periodistas penetraron anoche en el despacho del alcalde, vieron en su mesa de trabajo una nota del vecedor del Matadero municipal, dando cuenta de haber sido quemada totalmente una res vacuna, por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

Nos parece bien este celo desplegado por los inspectores correspondientes.

LAMENTANDOLO MUCHO

La autoridad municipal dijo a los representantes de la Prensa, que había recibido una invitación del Obisepado para asistir a una reunión por la tarde, en la cual se trataría de la concesión de becas, en sorteo, por la Fundación Cavada, a estudiantes pobres de las escuelas especiales.

Añadió el señor García que, sintiéndolo mucho, no había podido acudir a dicha reunión por el deber ineludible de estar presente a la de la Diputación para tratar del paro forzoso, y que, en su representación, asistiría el concejal don Higinio González.

EL ALCALDE CONTRARIADO

Hablando de las obras que vienen realizándose en el barrio de La Reverta, para la llevada de aguas e higienización de este sector de la capital, dijo a los informadores el alcalde, que se encontraba muy contrariado por la forma de conducirse de algunos vecinos, quienes después de estar clamando por más de dos años esta importante mejora, que les corresponde de hecho y que tantos trámites y expedientes ha costado, son ahora los primeros en obstruir los trabajos aludidos, causando destrozos en las bocas de riego y en las llaves de paso, para coger agua, según denuncias llegadas a la Alcaldía y comprobadas de inmediato.

Entiende la autoridad municipal, que quienes han tenido que esperar a estas mejoras tanto tiempo, mejor podrán hacerlo ahora por unos días más que tardará en quedar terminado el abastecimiento de aguas al barrio de referencia.

PARA LA SESION DE ESTA TARDE

En la sesión de esta tarde (si es

que llega a celebrarse, que lo dudamos mucho) se tratarán numerosas cuestiones de trámite y de los asuntos sobre la Mesa, el proyecto de reglamentos de Empleados técnicos, administrativos y subalternos y el designar a don Rufino Macho Cuesta, empleado de la Limpieza pública, para ocupar en propiedad el cargo vacante de auxiliar del mercado de la Plaza de la Esperanza.

(Suponemos que el señor Macho Cuesta será ratificado en el cargo que temporalmente viene desempeñando y en cuyas funciones ha logrado un notable aumento de recaudación en beneficio de los intereses del Municipio, cosa no oculta en los pasados días por el alcalde a los representantes de la Prensa.)

También en la sesión de esta tarde, si es que llega a tener lugar, repetimos, se dará lectura de un informe de la Comisión de Bibliotecas y Museo municipal, acerca de la adquisición de alguna de las obras de la insigne pintora montañesa María Blanchard, fallecida en París.

El informe es favorable, y en él se pide que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción iniciada por el Ateneo de Santander; pero condicionándose que siendo el Museo municipal el único que existe en nuestra población de carácter público, la aportación económica se haga en la forma de que el cuadro o cuadros que se adquirieran de dicha ilustre y malograda artista pasen a ser propiedad de dicho Museo.

Para la elección de las obras a adquirir, se designará en París a una persona que cumpla este requisito desinteresadamente.

REMITIDO

Santander, 28 septiembre 1932. Señor don Gabriel Campos, Presente.

Nuestro querido amigo: Cúmplesnos hacer público la satisfacción por tu gestión y la de tu representación "La Previsión Nacional", con motivo del robo, ya liquidado, de que fuimos víctimas en los últimos días del pasado mes de agosto. A tu disposición siempre.

Casa Samot

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

EN LAS ULTIMAS HORAS DE LA TARDE DE HOY LLEGARA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

DE OTRAS COSAS

El gobernador civil, señor Rubio Callejón, recibió pocas visitas en la mañana de ayer, por no ser día designado para ello.

VIDA OBRERA

«LA GRAFICA»

Convoca urgentemente a los compañeros parados, para hoy, día 29, a las seis y media de la tarde, en Secretaría.

Igualmente se convoca a los componentes de la Ponencia nombrada en la última junta general, para el viernes, a las seis en punto de la tarde.

Se advierte a todos los compañeros, que desde la presente semana entra en vigor el aumento de cuota federativa.

NOTA.—Se ruega a todos los que se encuentren en descubierto en el pago de cupones, se pasen por Secretaría, hoy y mañana, de seis y media a ocho.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el sábado, día primero de octubre, a las doce de la noche en primera convocatoria y doce y media en segunda.

«EL AVANCE»

La Sociedad de socorros mutuos «El Avance» celebrará junta general ordinaria hoy, día 29 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, en su domicilio social, Ruamayor, 5, primero.

SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Celebrará junta general extraordinaria hoy, 29 de septiembre de 1932, a las media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Una Comisión del Valle de Camargo fué a tratar de los perjuicios que los gases emanados de los productos químicos de la fábrica de Cross producen en los campos, haciendo referencia, de paso, a un expediente que con este motivo se produjo hace más de dos años.

Para tratar de un asunto relacionado con la descarga de maderas, se celebró anoche una reunión en el Gobierno civil.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

El presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña, saldrá de Madrid hoy, de once a doce de la mañana, para llegar a Santander de siete y media a ocho y media de la noche.

Se dice que con el presidente del Consejo vendrán el ministro de Marina, señor Giral; secretario de la Presidencia, señor Ramos, y séquito.

A recibir al señor Azaña saldrá a la provincia el gobernador civil, quien acompañará al presidente hasta el Hotel Royalty, donde se hospedará durante su permanencia en Santander.

Por disposición del señor Azaña, no se le rendirán honores militares, ni se sabe en concreto si, como ministro de la Guerra, hará una visita al cuartel del 23 de línea.

El acto en el Teatro Pereda tendrá lugar a las once y media de la mañana, y el banquete en el Gran Casino del Sardinero, a la una y media de la tarde.

Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar la recepción oficial en el Ayuntamiento.

Agente de publicidad

práctico, perfectos conocimientos, preferible dibujante, se precisa para importante Empresa. Sueldo fijo y comisión. Dirigir ofertas, bajo sobre, a R., en esta Administración.

ULTRAMARINOS FINOS

«LA ISLA» Antigua de A. Otero

Servicio rápido a domicilio
WAD-RAS, 7, : Teléfono 21-28
No mira la cantidad ni la distancia. Háganos un pedido y será nuestro cliente

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID	Obligaciones:
Valores del Estado.	Alicantes, primera, 230; Nortes, primera, (58,80) 83; Fonerrada, 6 por 100, 78; Fábrica de Mieres, 86; Telefónicas, 5 y medio por 100, (90,25) 90,25.
Tesoros, (101,50) 101,50; Interior, serie F, (64) 64; idem serie E, 64; idem serie D, (64,25) 64; idem serie C, (64,50) 64,25; idem serie B, (64,50) 64,25; idem serie A, (64,30) 64,25; idem series G y H, (63) 62,25.	Móhda extranjera: Francos, Paris, (48,05) libras, (42,35) 42,35; dólares, (12,25); marcos, (2,81) 2,91; liras, (62,95) 62,95; francos suizos, (236,50) 236,50; belgas, (170,20) 170,20.
Amortizable 1928, 3 por 100, (58,50) 68,50; idem 1928, 4 por 100, (78,50) 78,90; idem 1928, 4,50 por 100, (84,25) 84,25; idem 1920, E, (90); idem 1920, D, (89,70); idem 1920, C, (89,70) 89,80; idem 1920, B, (89,70) 90; idem 1920, A, (89,70) 90; idem 1917, (83,25) 83; idem 1926, 5 por 100 libre, (84,75) 94,75; idem 1927 (con impuesto), (80,25) 80,15; idem 1927 (sin impuesto), (85) 85,20; idem 1929, (94,25) 93,75.	DE BILBAO Banco de Bilbao, 1.095 pesetas. Banco de Vizcaya, 1.000. Banco de España, 511. Naviera Sota y Amara, 640. Altos Hornos de Vizcaya, 81. Compañía Telefónica Nacional (C.), 106,75. Unión Española de Explosivos, 658 fin.
Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (203,50) 204,75.	Obligaciones: Ferrocarril del Norte de España, primera, 58. Altos Hornos de Vizcaya, 6 por 100, 89. Unión Eléctrica Vizcaína, 645.
Deuda Ferroviaria, 4 y medio por 100, (51,25) 51,25; idem id. 5 por 100, (90,50) 90,50.	DE SANTANDER Fondos públicos. Deuda Amortizable 5 por 100, 1929, a 94,50 por 100; pesetas 40.000. Idem id. 5 por 100, 1929, a 94,50 y 95,85 por 100; pesetas 21.000.
Valores especiales.	Acciones: Compañía Telefónica, 7 por 100, a 101 por 100; pesetas 6.500. Obligaciones: S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100, 81,40; pesetas 12.500. Ferrocarril Alicante, 5 y medio, 81,50 por 100; pesetas 12.500. Idem id. 82 por 100; pesetas 5.000.
Hydrográfica del Ebro, 5 por 100, (76).	Acciones: Banco de España, (515) 515; Tabacos, (163); Azucarera, (44,75) 45; Telefónica (preferentes), (101,75) 101,40; Norte, (235); Alicante, (167) 167; Monopolio de Petróleos, (105,50); Petróleos, (31,75); Hidroeléctrica Española, (140); Explosivos, (652) 657.
Cédulas.	Acciones: Banco de España, (515) 515; Tabacos, (163); Azucarera, (44,75) 45; Telefónica (preferentes), (101,75) 101,40; Norte, (235); Alicante, (167) 167; Monopolio de Petróleos, (105,50); Petróleos, (31,75); Hidroeléctrica Española, (140); Explosivos, (652) 657.
Banco Hipotecario, 4 por 100, (80) 80; idem id. 5 por 100, (85,50) 85,50; idem id. 5 y medio por 100, (94,25) 94,25; idem id. 6 por 100, (97,25) 97,25.	Acciones: Banco de España, (515) 515; Tabacos, (163); Azucarera, (44,75) 45; Telefónica (preferentes), (101,75) 101,40; Norte, (235); Alicante, (167) 167; Monopolio de Petróleos, (105,50); Petróleos, (31,75); Hidroeléctrica Española, (140); Explosivos, (652) 657.
Banco de Crédito Local, 5 y medio por 100, (70) 69,50; idem id. 5 por 100 (interprovinciales), 71,75.	Acciones: Banco de España, (515) 515; Tabacos, (163); Azucarera, (44,75) 45; Telefónica (preferentes), (101,75) 101,40; Norte, (235); Alicante, (167) 167; Monopolio de Petróleos, (105,50); Petróleos, (31,75); Hidroeléctrica Española, (140); Explosivos, (652) 657.
Acciones.	Acciones: Banco de España, (515) 515; Tabacos, (163); Azucarera, (44,75) 45; Telefónica (preferentes), (101,75) 101,40; Norte, (235); Alicante, (167) 167; Monopolio de Petróleos, (105,50); Petróleos, (31,75); Hidroeléctrica Española, (140); Explosivos, (652) 657.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

INFORMACION MARITIMA

PESCA AL CALDEO
En el «Diario Oficial de Marina» se ha hecho pública la siguiente disposición:
«En evitación de conflictos en la pesquera de sardinas en el Cantábrico por el procedimiento llamado «al caldeo», en el cual actualmente se emplean para el macedizo un solo bote o dos, según la porción de costa en que se efectúa; visto el resultado de la asamblea verificada en Llanes para tratar de tal asunto, así como el informe emitido por la Junta regional cantábrica y el de la Dirección General de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas, este Ministerio, con carácter provisional y hasta que el Reglamento de Pesca de la región sea dictado, ha tenido a bien disponer que en la región cantábrica para la pesca «al caldeo» se utilice un solo bote para el macedizo hasta el primero de octubre.

PESCA DE ALTURA
Procedentes de los bancos de pesca del Noroeste, Cielos nubosos. Horizontes chubascosos.
(Del Observatorio de Madrid no se recibió ayer despacho alguno relacionado con el tiempo, por lo menos hasta las siete de la tarde.)

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
Compañía Santanderina:
«Peña Labra», en Huelva.
«Peña Rocías», en viaje de Huelva a Calais.

Vapores de Luis Linao:
«Eles», en Cardiff.
«Cantabria», en Huelva.
«José», en viaje de Port Talbot a Spezia.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

De Angel Pérez
«Alfonso Pérez», en Santander.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», salió el 24 de septiembre de Gijón para Barcelona.
«Rita García», salió el 24 de septiembre de Huelva para Rotterdam.

SE R OFIC
Convoc...
El act...
El seño...
her a los...
annar tod...
jurar la gi...
en nustr...
des las re...
do e inviti...
proposic...
solución q...
Concedic...
teri no a...
tación, par...
nera como...
sistencia e...
problema...
que consid...
El seño...
a los presé...
la Ley, dei...
ora que...
hay creade...
para obrer...
particular...
es la que e...
dir sobre...
interesan...
Añade e...
Diputacion...
ción econó...
atenciones...
de ella abs...
bilidades e...
beneficia in...
tación cer...
selas.
Coro la...
por si sole...
tates solu...
otroca en...
Poderes pa...
La Diputa...
mento un...
lado por la...
se a la prá...
para adome...
minos vecin...
bla de la c...
para la Di...
dieran emp...
ros, y de l...
de la Casa...
ma daría...
parados; to...
llego, al e...
Don Eleo...
calde de l...
Ayuntamien...
con nume...
Comisión e...
los «ndos...
mente acomi...
y promete l...
lento pa...
biema en la...
El seño...
son cerca de...
la consigna...
obras de fir...
perciales d...
consignadas...
según Obras...
obras y el...
de Maliaño...
del ministro...
menzarán ti...
hay ya una...
te el proyec...
de el puente...
tander, por...
proyecto sor...
de los repre...
que activen...
bien que la...
en parte, el...
los propietarios...
car a cerrar...
sus fachada...
del Estatuto...
vos. Pide qu...
ro en forma...
ascienden lo...
lo ha de con...
vecinos de S...
El seño...
Obras públic...
un minucioso...
las solución...
tura de su ca...
luno global...
valor de siet...
selas, que...
unos dos mil...
El seño R...
las obras de...
dos en el tro...
de Comillas...
Alhóndiga...
las obras de...
cial. Estima...
ser plasmada...
pública y ca...
buscarse la

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

SE REUNEN LAS REPRESENTACIONES OFICIALES Y SOCIALES PARA TRATAR DEL PARO OBRERO

Convocada por el gobernador civil de la provincia, se celebró ayer en la sala de actos de la Diputación provincial una reunión de representantes de las entidades oficiales y sociales de Santander, con el fin de buscar una solución a la crisis de trabajo en nuestra provincia.

El acto fue presidido por el señor Rubio Callejón, quien sentó a su derecha al alcalde, don Eleofredo García, y a su izquierda al presidente de la Diputación, señor Ruiz Rebollo. En los diversos escanos tomaron asiento don Gabriel Huidobro, ingeniero jefe de Obras del Puerto; don Manuel Sanjurjo, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Antonio Huidobro; don Ladislao del Barrio, por la Cámara de la Propiedad Urbana; don Ramón Negrete, por el Patronal; don César Hermosilla, por el Círculo Mercantil e Industrial; don Manuel Ruiz de Villa, diputado a Cortes, y el señor Ramos, por la Federación Obrera Montañesa.

El señor Rubio Callejón hizo saber a los reunidos el objeto de la convocatoria y la necesidad de reunir todos los esfuerzos para conjurar la grave crisis de trabajo que en nuestra provincia, como en todas las restantes, se viene sintiendo e invitando a todos a hacer las proposiciones encaminadas a su resolución que entendiesen pertinentes.

Concedió la palabra en primer término al presidente de la Diputación, para que manifestase la manera como la Diputación de su presidencia entendía la solución del problema y los medios y métodos que considera oportunos para ello. El señor Ruiz Rebollo hace saber a los presentes que, por imperio de la Ley, dentro de la Comisión gestora que preside en la Diputación ha creado una Comisión para el paro obrero, y que había a título particular, ya que la Corporación es la que en su día tendrá que decidir sobre las soluciones que se interesan.

Añade el señor Rebollo que la Diputación atraviesa por una situación económica difícilísima, pues las atenciones de la Casa de Salud Valdeilla absorben todas sus disponibilidades económicas, y que a esta benéfica institución debe la Diputación cerca de un millón de pesetas.

Como la Corporación no puede por sí sola y por sus medios actuales solucionar el paro obrero, ofrece la colaboración de los Poderes para cuanto tienda a ello. La Diputación estudia en este momento un empréstito que si, aprobado por la Superioridad, se lleva a la práctica, daría lo suficiente para acometer el arreglo de los caminos vecinales de la provincia. Había de la construcción del palacio para la Diputación, en lo que pudieran emplearse numerosos obreros, y de las obras de ampliación de la Casa de Caridad, cuya reforma daría ocupación a numerosos obreros; todo ello supeditado, desde luego, al empréstito de referencia.

Don Eleofredo García, como alcalde de la ciudad, dice que el Ayuntamiento, que tampoco cuenta con numerario, ha nombrado una Comisión encargada de conseguir los fondos necesarios para rápidamente acometer determinadas obras, y promete todo el apoyo del Ayuntamiento para la solución del problema en la medida de sus fuerzas.

El señor Soler hace presente que son cerca de tres millones de pesetas la consignación que para diversas obras de firmas especiales, riegos superficiales de alquitrán, etc., etc. hay consignadas para nuestra provincia, según Obras públicas, y que con estas obras y el derribo de los tinglados de Maliaño, que, según determinación del ministro de Obras públicas, comenzarán transcurridos tres meses, hay ya una base. De otra parte, existe el proyecto de una carretera desde el puente de San Salvador a Santander, por la zona marítima, cuyo proyecto somete a la consideración de los representantes en Cortes para que activen su resolución. Cree también que la Alcaldía puede solucionar en parte el paro obrero, obligando a los propietarios de solares sin edificar a cerrarlos en la forma legal, y a los propietarios urbanos a pintar sus fachadas, citando los artículos del Estatuto municipal a ello relativos. Pide que se haga un censo obrero en forma, para saber a cuántos ascenden los parados, censo que sólo ha de comprender a los que sean vecinos de Santander.

El señor Sanjurjo, ingeniero de Obras públicas, pone de relieve, en un minucioso y documentado estudio, las soluciones concretas que la Jefatura de su cargo ofrece y que, en conjunto global, ascenden a obras por valor de siete millones y pico de pesetas, que podrá dar ocupación a unos dos mil obreros. El señor Ramos pide que se activen las obras de los muelles comprendidos en el trozo de Sanidad al muelle de Comillas; que se construya una Alhóndiga municipal y se aceleren las obras de la nueva cárcel provincial. Estima que las soluciones han de ser plasmadas en obras de utilidad pública y carácter permanente y no buscarse la solución del paro en el

subsidio o socorro, que no redundan en nada práctico.

El señor Huidobro, ingeniero jefe de Obras del Puerto, dice que, terminado el dragado de los muelles de Sanidad y de Comillas, se activarán las obras de construcción en dicha zona, y añade que desde el mes de agosto último, y a propuesta del subsecretario de Obras públicas, se han confeccionado los presupuestos para las obras más urgentes a realizar en el año 1933. Estas son seis, todas de alta envergadura, para las que hay concedidas cuatro millones cien mil pesetas.

El señor Ruiz de Villa, diputado a Cortes, expone la necesidad de nombrar una Comisión que presente un detenido estudio de las obras del Estado, Provincia y Municipio, medio de obtener los recursos, censo de parados, etc., etc., y sobre ello acometer urgentemente el estudio. Promete la colaboración de los diputados a Cortes en las gestiones que en Madrid haya que hacer.

Terminado este amplio cambio de impresiones, los reunidos acordaron celebrar una nueva sesión el lunes próximo para, a la vista de los datos interesados por el señor Ruiz de Villa y por el señor gobernador civil, adoptar las soluciones pertinentes.

Celebráramos vivamente que las soluciones a que se acude, algunas de las cuales ha propugnado LA VOZ DE CANTABRIA, tuviesen en breve plazo un franco estado de viabilidad.

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

RASINES CELEBRO SU TRADICIONAL ROMERIA DE LOS SANTOS MARTIRES

Desde las primeras horas de la mañana ya suenan por sus calles las alegres notas de la música, dianas y pasacalles; se oyen los disparos de cohetes y bombas.

Alegria; empujan las fiestas con algazara y, sin embargo, las nubes presagian la lluvia inminente y el frío se deja sentir intensamente. Unas gotas de alegría diluidas en un mar de sufrimientos. Alegria relativa ante un invierno en perspectiva lleno de privaciones a causa de haber sido perdida por el mal tiempo lo mejor de la cosecha que dió la tierra generosa.

La concurrencia de forasteros fué grande; de todas partes afluyen romeros en sendos autocars, no faltando los típicos danzantes, músicos ambulantes y puestos de churros, avellanas, rosquillas, etc.

Los actos religiosos tuvieron gran solemnidad, celebrándose misas rezadas desde las ocho de la mañana, y la mayor, con sermón, a las diez, viéndose la ermita en todo momento repleta de fieles.

Por la tarde, a las cuatro y cuarto, dió principio la anunciada novillada, lidiándose dos «becerreros» de Mazpule, de Ojébar, para los diestros Manuel Molina (Canalejas), José Corrales (Lin) y el banderillero Lucas.

Con valentía y arte se lucieron con el capote estos matadores. Lin, con el estoque, afortunado y cosechando aplausos.

En cambio, Lucas no tuvo tanta suerte con las banderillas, aunque puso de su parte todo cuanto pudo no completar al numeroso público. Los dos «bichejos» fueron despachados mediante la intervención del puntillero, a pesar de

REMO NUEVAS ADHESIONES Y PREMIOS PARA «EL DIA DEL REMERO DE CANTABRIA»

MAS OFERTAS DE PREMIOS

Los iniciadores de la organización de «El Día del Remero de Cantabria» siguen recibiendo adhesiones para la gran fiesta en honor de los famosos bogadores de Castro Urdiales.

Los conocidos deportistas don Juan Mora y don Eloy Cano, directivos ambos del Club de Caza y Pesca y componentes de la reciente Sociedad «Los Amigos del Remero de Cantabria», han donado dos bonitas medallas para que figuren en la lista de premios que se concederán a los ganadores de los festejos deportivos que se preparan para el próximo día 9.

También han recibido los iniciadores del simpático homenaje un ofrecimiento muy digno de agradecer. El director del notable Coro montañés «El Sabor de la Tierra», tan estimado y aplaudido en los escenarios castreños, quiere demostrar su íntima gratitud y reconocimiento a aquella ciudad, adhiriéndose incondicionalmente a los actos que se organicen y ofreciendo una hermosa copa que será destinada a engrasar la lista de premios que habrán de concederse «El Día del Remero de Cantabria».

A tan espléndidos donantes las gracias más expresivas por parte de los iniciadores de tan esperado festival.

REMO

NUEVAS ADHESIONES

Entre otras, figura en primer término la hecha por el deportista don Estanislao Simón, presidente del Colegio de Arbitros de Cantabria, que se adhiere incondicionalmente para cooperar en la forma que sea necesaria a la organización de «El Día del Remero».

Un grupo de jóvenes deportistas, amantes del remo, constituidos en Sociedad, se ofrecen a tomar parte en la regata de traineras, rivalizando con los profesionales. Se trata de un grupo de «terrestres», en su mayor parte carniceros, que queriendo sumarse al homenaje a los famosos bogadores de Castro, desea participar en dicha regata y asistir igualmente a cuantos actos se celebren en honor de los vencedores de San Sebastián.

Por otro lado, un nuevo, pero entusiasta y muy deportivo club de Astillero se adhiere a la idea de homenajear a los remeros castreños y se dispone a cooperar en la medida de sus fuerzas para que la organización sea todo lo brillante que el caso requiere.

A todos estos deportistas y entusiastas están muy agradecidos los iniciadores, por sus adhesiones y donativos.

LA CENA INTIMA DE LOS PESCADORES

Esta idea que tan entusiastamente acogió el campeón Iza, está llamada a obtener un gran éxito, pues a ella se están adhiriendo numerosos pescadores de San Martín y Puertochico y un buen número de entusiastas aficionados a las cosas de la boga y del mar en general. Todo hace esperar que «El Día del Remero» será una cosa grandiosa.

FUTBOL

LA MARCHA DEL CAMPEONATO DEL GIMNASTICO SANTANDERINO

EN SANTOÑA.—Cultural de Guarnizo-Santoña F. C.

El Santoña F. C., después de su merecido triunfo del domingo sobre el Vimeor, se halla plético de entusiasmo.

El próximo domingo se enfrentará con el Guarnizo. Desconocemos plenamente la actual forma del que ha de ser contrario de nuestro Santoña F. C. en esta tan próxima como deseada fecha.

EN SUANCES.—Para el domingo.

El próximo domingo nos visitará, atentamente invitado por nuestro Club de San Martín de Arenas, el conocido equipo Celta F. C.

Dadas las simpatías del Club visitante, el partido es esperado con gran interés.

EN CASTAÑEDA.—Unión Juventud, I; N. C. Castañeda, 4.

Se celebró el domingo último el anunciado encuentro entre el Unión Juventud, de Santander, y nuestro once local.

Momentos antes de empezar el partido comienza a llover, lo cual hace que los aficionados de este pueblo y sus alrededores se retraigan de asistir a este interesante encuentro. El mal tiempo es el peor enemigo de la Sociedad Deportiva local, pues llevamos tres partidos seguidos en los cuales el agua ha hecho su aparición a la hora de comenzar. Esto, unido a los «buenos aficionados» que presencian todos los partidos desde la «vieja», hace que los esfuerzos de estos entusiastas muchachos que tan acertadamente dirigen los destinos del Castañeda, resulten completamente inútiles si no tienen la ayuda de toda la acción del pueblo.

Y ahora sólo una pregunta a los asiduos ocupantes de la vía, y es la siguiente: ¿Por qué no os asociáis al N. C. Castañeda? ¿Creeis que es mucho pagar una peseta al mes por ver tres partidos como hemos visto en septiembre, y además derecho al baile?

Vamos a hacer un breve comentario del partido, el cual fué de verdadera emoción por la codicia y rapidez que pusieron ambos bandos en la lucha, destacando sobremedura la actuación de la delantera del Castañeda por la velocidad que imprimía a sus jugadas. Esto, unido a la potencia chutadora de Gancedo y Leoncio, hicieron que el público no perdiera la emoción en los noventa minutos.

Los tantos los marcaron: Gancedo, que está jugando muy bien, en dos vistosas jugadas bate por dos veces al meta santanderino en el intervalo de cinco minutos. Seguidamente el interior derecha del Unión consigue el primero y único tanto para su equipo.

En el segundo tiempo el Unión Juventud empieza dominando, dando ocasión a la gran defensa del Castañeda a lucirse en bonitos despejes. A los pocos minutos, Caballero manda un pase adelantado a Meana, que éste envía a Leoncio, quien de un chutazo enorme bate por tercera vez la meta del Juventud.

A pesar de este nuevo tanto no se desaniman los santanderinos y arriesgan en fuerte ataque, dando ocasión al portero local a lucirse en dos acertadas intervenciones.

Morris despeja la situación, y al hacerse con la pelota se la envía a Leoncio, quien después de pasar varios contrarios, pasa adelantado a Meana, que de fuerte tiro cruzado consigue el cuarto tanto para el N. C.

A los pocos minutos el árbitro, señor Bustillo, da por terminado el interesante encuentro.—C.

EN SELAYA.—Selaya F. C., 3; Obregón, 0.

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, se celebró en los Campos del Castañeda el encuentro de carácter amistoso arriba citado, algo deslucido a causa de la lluvia que cayó a ratos. En general, el partido resultó de franco dominio de los de casa, que demostraron en todo momento su supe-

rioridad y vencieron por tres tantos por cero los contrarios, marcados todos ellos por Abascal.

El Selaya, a pesar de todo, demuestra no estar en su forma acostumbrada, debido sin duda a ser principio de temporada, aunque acusa alguna mejora respecto al partido que jugó el día 18 con el Ilusión Sport, de Guarnizo, al que venció también por cuatro a uno.

Suponemos que, si siguen un entrenamiento en debida forma y con los entusiasmos de otros tiempos, recobrarán la forma y buen juego que tanta fama les dió con los triunfos de la anterior temporada.

Por el Selaya F. C. se alineó el siguiente equipo: Seco; Crespo, Pedro; Bomba, Pantalón, Martínez; Pozas, Fernández, Abascal, Cobo, Argüeso.—Mendik.

UN TORNEO.—El Campeonato Gimnástico Santanderino.

Se están jugando las semifinales de este interesante torneo. El pasado domingo se jugaron los siguientes partidos:

A las nueve, Deportivo Español-Infantil Deportivo San Román, ganando el primero por 8-0, después de una superioridad completa de los esportistas sobre sus contrarios.

A las diez y media, jugaron el Deportivo San Román y el Vista Alegre un partido interesante y bonito por parte de ambos clubs. Ganaron el partido los chicos del popular barrio de Vista Alegre por 3 a 0, que tendrán que vérselas con el Triunfo F. C., de la calle de Vargas.

El partido que se jugó a las tres de la tarde entre el Invencible y el Sporting Club resultó también muy interesante, quedando ambos clubs empatados a un tanto.

El próximo domingo se jugará en los campos del Eclipse F. C. el desempate.

Partidos que se jugarán el domingo 2 de octubre:

Serie C.—Invencible Sport-Sporting Club (desempate).

Serie B.—Magdalena Sport-Royal F. C.; Triunfo F. C.-Deportivo Vista Alegre.

Estos partidos son para las semifinales.

Se ruega a los señores delegados que este Comité se reserva el derecho de nombrar árbitros y que si no lo hacen para el viernes a las ocho de la noche, el Comité lo hará a su debido tiempo. Se ruega a los que señores que han ofrecido cooperar con algún premio para este torneo lo hagan lo antes posible para poder preparar el festival que se ha de celebrar en el día que se celebre la final de este torneo.

BOLOS

INTERESANTES CONCURSOS EN LA PROVINCIA

EN BERANGA

Con asistencia de numeroso público y en medio del mayor entusiasmo, por lo discutido de las partidas, dió fin el pasado domingo el gran concurso de bolos que, organizado por el establecimiento «El Sitio», se llevó a efecto en ésta.

Actuó como jurado don Gregorio Cruz Arnáiz, quien por su imparcialidad y rectitud fué muy felicitado.

El primer premio, consistente en 50 pesetas, le fué adjudicado a la partida Gerardo Arnejo y Jesús Pérez, de Meruelo, que hicieron 198 bolos; el segundo premio, de 25 pesetas, lo ganó la partida Valeriano Expósito y Gonzalo Campo, de Beranga, con 195 bolos, y el tercero, de 15 pesetas, lo ganó la partida Gregorio Torres y Pilo Carrera, de Noja, con 192 bolos.

La hotela de licor le fué otorgada al joven José Lastra, de Gama, que hizo dos embiques.—M. O. S. R.

EN GUIRIZO

El concurso de «emboque» que anunciamos para el pasado 24 fué suspendido porque los organizadores vieron la inoportunidad de celebrarlo en día laborable.

Nada tiene de extraño, tratándose de bolos, que nos birlaran dicho concurso, aunque el birlador fuese un ser tan inmaterial como la inoportunidad.

Al siguiente día, domingo, se celebró el de «pasabolo» en la Magdalena, organizado por el industrial señor Pardo.

Día de feria, de sol y de gran animación en el «Carrejo», alrededor del cual se reunieron cientos de espectadores.

De las dieciséis partidas que tomaron parte, lograron la victoria la compuesta por los jugadores de Trucíos José Palacio y Salvador Lombera, a quienes les fué adjudicado el primer premio, de 25 pesetas. Hicieron 1.265 bolos.

El segundo premio, de 25 pesetas, fué para Ángel Palomera y Marcial Lavín, que llegaron a 1.177 bolos.

El tercero, de 10 pesetas, lo ganaron los hermanos Fermín y José María Landera, apuntándose 1.157 tantos.

Y, finalmente, el individual de 5 pesetas lo obtuvo el señor Palacio, con 681 bolos.—Numantino.

PEDID FAMA que es el mejor

ATLETISMO

EL DOMINGO EN EL MALECON LOS IV CAMPEONATOS REGIONALES

El próximo domingo, en los campos del Malecón, de Torrelavega, se celebrarán los IV Campeonatos regionales de Atletismo, con las pruebas ya anunciadas.

Los primeros inscritos, son los ya bien conocidos atletas santanderinos Blanchard, Gorordo, Lavín, Aguiar, los Dóriga y el belga de Torrelavega. El alemán Gruetman es casi seguro se inscriba con el equipo de la Unión Montañesa. También se esperan las inscripciones de gente del Unión Juventud, de Santoña, y otros de carácter independiente.

Desde luego, el Jurado estará compuesto por miembros de la F. A. M., actuando de cronometradores los señores Cruz y Mallano, y actuará de secretario don Juan Mariano Helguera. La presidencia estará a cargo del Club organizador.

Esos campeonatos son oficiales de la Federación Atlética Montañesa.



La elegancia y distinción de los diferentes estilos de armazones y monturas diseñadas especialmente para señoritas, facilita la selección de anteojos correctos.

OPTICA

GARANTIA EN EL DESPACHO DE LAS RECETAS DE LOS SEÑORES OJULISTAS

TECNICO ESPECIALIZADO

Cristales ZEISS

En el gran surtido de monturas, de las mejores marcas, que ofrecemos, encontrará los anteojos que necesita, proporcionados y en concordancia con la forma más ventajosa para su faz

Gafas de forma pantoscópica para lectura

SAMOT SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 18-37



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO del Dr. Vicoente

VENTA EN FARMACIAS

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

EL TERRORISMO EN LA ISLA DE CUBA

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

VISTAZO MATRITENSE

MADRID.—Los bohemios matritenses, pernoctadores del rojo diván de los cafés noctámbulos, sienten sobre sus rostros el irio de la muerte civil. Madrid empieza a sentir el invierno. Mientras tanto...

En la estación se hallaban esperando al jefe del Gobierno el ministro de Obras Públicas y las autoridades civiles y militares. El presidente señor Azaña, después de los saludos de rigor, se dirigió al ministerio de la Guerra, en donde despachó con su secretario y el general en jefe del Estado Mayor Central.

El señor Azaña marchará mañana a Santander para regresar de nuevo a Madrid en la mañana del sábado.

Como dato de cordialidad floreada, diremos que el furgón del tren especial, en donde hizo el viaje el jefe del Gobierno, venía repleto de ramos de flores combinadas y componiendo los colores nacionales.

POLITICA

Madrid también ha recibido al jefe del Gobierno con los brazos abiertos. El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó que en el ministerio de Marina se había recibido un radiograma del buque "Canalejas", el cual, como se sabe, ha dado escota desde España a Villa Cisneros al "España número 5", repleto éste de deportados. En el radio se da cuenta de que por el temporal no habían podido desembarcar los deportados. Se espera que mañana jueves podrán ser desembarcados.

Un periodista interrogó al señor Casares Quiroga si iban a ser puestos en libertad algunos de los detenidos, a lo que el ministro respondió con un quizás.

Otro periodista, como todos los días, de algún tiempo a esta parte, insistió en preguntar acerca de la reaparición de los diarios suspendidos. Y el ministro contestó:

—Ya saben ustedes que ese es asunto del Consejo de ministros y que hasta el sábado próximo no nos reuniremos.

MIRANDO AL EXTRANJERO

Malas noticias llegan de la Habana.

La lucha política en Cuba se recrudece y extiende de un modo alarmante. Hoy hay que añadir al número de las víctimas el nombre del jefe del Partido Liberal y presidente del Senado, señor Vázquez Bello. Se conceptuaba al finado como uno de los candidatos futuros a la Presidencia de la República, por contar con mayor número de elementos y posibilidades para ello puesto que además de las muchas sin patas con que contaba entre sus adeptos, ejerció siempre gran predominio en la provincia de Santa Clara, que es una de las comarcas que más han venido influyendo en la política isleña.

Al señor Vázquez Bello se le consideraba como uno de los consejeros más íntimos y mejor comprendidos con el actual Presidente.

Produjo el crimen político, un grupo de personas desconocidas armadas de ametralladoras.

También han sido asesinados el diputado señor Andrade y dos hermanos de éste. En gravísimo estado se halla el ex diputado señor Aguiar.

Es muy sombrío y muy penoso el horizonte que se ofrece a Cuba, empobrecida por estériles combates partidistas que acrecientan su ruina y la desesperación de cuantos allí tienen afectos e intereses.—Madrid.—P. L.

INFORMACION DE BARCELONA

UN GUARDIA DE ASALTO ES AGREDIDO POR CINCO INDIVIDUOS, MURIENDO A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS

AGRESION A UN GUARDIA DE ASALTO EN SANS

BARCELONA.—Esta madrugada, cuando se retiraba a su casa, después de prestar servicio, el guardia de Asalto Francisco Ureña, fue agredido por unos individuos desconocidos, en la barriada de Castell, en el pueblo de Sans.

El guardia de Asalto fué sorprendido por cinco individuos, dos de los cuales le asestaron varias puñaladas. Una vez en el suelo el guardia, los otros tres le desarmaron, y uno de ellos, con la pistola del guardia, disparó sobre el cuerpo de éste cinco tiros.

Consumado el bárbaro hecho, los agresores huyeron.

Al ruido que produjeron las detonaciones, acudieron al lugar del suceso varios vecinos y algunos vigilantes de la barriada, que atendieron rápidamente al guardia herido y le condujeron a la Clínica de urgencia más inmediata.

A pesar de los cuidados que le fueron prestados, el herido falleció poco después de ingresar en el benéfico establecimiento.

Se le practicó hoy la autopsia, apreciándosele dos heridas producidas con arma blanca y cinco de arma de fuego, todas ellas mortales de necesidad.

La Policía está realizando pesquisas por la barriada de Sans, habiendo detenido al individuo Ignacio Rubio Pardo, de veintisiete años, vecino de la calle de Castell, sobre el que recaen algunas sospechas. En el registro practicado en su casa, le fueron recogidos tres carnets de la Confederación.

También ha sido detenido Melitón Monroy Alonso, barbero de Sans.

Se siguen haciendo pesquisas en busca de los agresores y el Juzgado actúa cerca de los dos detenidos.

LA CRISIS EN LA GENERALIDAD

En los círculos políticos se continúa hablando acerca de la solución que habrá de darse a la crisis planteada en la Generalidad.

Se dice que continuarán en sus cargos los señores Casanova y Terradell y que el señor Serra Moret pasará a Hacienda, pero éste dice que la cartera de Trabajo la debe desempeñar el miembro de Acción Socialista señor Comorena. Ocuparán carteras los señores Llibre, Grau y Vallesca.

AYER, EN EL SUPREMO

VISTA DEL RECURSO INTERPUESTO POR EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

MADRID.—En la sala de lo militar del Tribunal Supremo se ha visto esta mañana el recurso interpuesto por don José Antonio Primo de Rivera contra la sentencia que le condenaba a la separación del Ejército en su grado de alférez de complemento por haber agredido al general Queipo del Llano, el día 9 de febrero de 1930, en un café de Madrid.

Presidió el tribunal don Mariano Gomez y actuó de fiscal don Ramón Piñal.

Se defendió el propio señor Primo de Rivera, el cual dijo que la agresión fue motivada por el deseo de vengar ofensas dirigidas a su padre. Añadió que el señor Queipo del Llano ha dado a este asunto un carácter de trascendencia militar que no tiene, pues no concurren en él las características de insubordinación ni quebrantamiento de disciplina.

JOAQUIN SANTIUSTE
DEL SANATORIO MADRAZO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
Wad-Rás, 5, 1.º.—Teléfono 13-65.

Piel - Vías urinarias - Secretas
Dr. SOLIS CAGIGAL
Médico especialista, por oposición,
del Servicio oficial de enfermedades
venéreas-sifilíticas.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
PUNTADA, 1, PRIMERO

EN CABRALES UN INDIVIDUO MATA A TIROS A SU SOBRINO

LLANES.—En el pueblo de Llanes, del concejo de Cabrales, cuestionaron violentamente Alfredo Díaz Campiño y su sobrino Félix Sánchez con motivo de la adjudicación de una herencia.

Cuando la discusión era más agria, Alfredo sacó una pistola disparando varios tiros que ocasionaron la muerte de su sobrino.

El agresor se presentó poco después a las autoridades haciendo entrega del arma homicida.

El Juzgado de instrucción de Llanes, que interviene en el suceso, decretó el traslado de Alfredo a la prisión de Llanes, en donde ya se encuentra a estas horas.—C.

UNA ASAMBLEA

LA DE ARRENDATARIOS, APARCEROS Y MEDIANEROS

MADRID.—Hoy han continuado las sesiones correspondientes a la importante Asamblea de arrendatarios, aparceros y medianeros, bajo la presidencia del diputado a Cortes señor Canales.

Durante un debate se registró un ligero incidente con el presidente de la Alianza de Labradores de España, señor Sánchez Márquez. Este, al fin, decidió abandonar el salón de sesiones.

Se discutió la ley de Arrendamientos, y después de largo debate, se acordó redactar una ponencia.

Por la tarde continuó sus labores la Asamblea y se trató de asuntos de tanto interés como los relacionados con los cereales y especialmente con el trigo.

El delegado de Granada presentó una proposición para que se fijara el precio tope de 56 pesetas los cien kilos, siendo aprobada.

Por último, el señor Canales, en su calidad de presidente, resumió los trabajos realizados por la Asamblea y se dió ésta por terminada.

SESIONES CIENTIFICAS

CONTINUA SUS TAREAS EL CONGRESO DE OTORRINO-LARINGOLOGIA

MADRID.—Esta mañana, en el salón de Bellas Artes, se celebró la segunda sesión científica del Congreso Internacional de Otorrinolaringología.

Se leyeron importantes trabajos de varios ponentes extranjeros y españoles, que fueron ampliamente discutidos.

UN BANQUETE

A las nueve de la noche, y en el Circolo de Bellas Artes, se ha celebrado un banquete organizado por el doctor Tapia en honor de los señores que asisten al Congreso de Otorrinolaringología.

A los postres ofreció el banquete el doctor Tapia, pronunciando discursos de gratitud algunos congresistas extranjeros.

A las once, y también en el Circolo de Bellas Artes, cuyo salón teatro ofrecía un aspecto brillante, se verificó un festival españolista, actuando cuadros de jota y de canto "jondo", la tiple Matilde Revenga y el escritor Felipe Sassone, que pronunció una feliz charla en castellano, italiano y francés.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

EN SAN SEBASTIAN HA TERMINADO LA ASAMBLEA DE ARMADORES PESQUEPOS

INCIDENTES EN BILBAO

Bilbao.—Esta mañana se han vuelto a reproducir los alborotos de las vendedoras ambulantes que se encuentran en huelga.

En las cercanías de la estación de Portugalete, varios vendedores de pescado, que venían de Santurce, fueron saltados por otro grupo de mujeres que, tirándoles los capachos, destruyeron el pescado que traían.

Ante el cariz que iban tomando las cosas, tuvieron que intervenir los agentes de Policía, que detuvieron a cinco mujeres, trasladándolas a la Comisaría.

En el mercado de la Ribera, un grupo de mujeres quisieron hacer cerrar los puestos, registrándose con tal motivo vivos incidentes que hicieron también necesaria la presencia de los guardias de Asalto.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
ODONTOLOGO
Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

NOTICIAS DE POLITICA

SEGUN EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, LOS DEPORTADOS NO HAN PODIDO DESEMBARCAR EN VILLA CISNEROS

EL CONSEJO DE OBRAS HIDRAULICAS.—¿El señor Buylia, secretario?

MADRID.—El ministro de Obras Públicas nombrará para los primeros días de octubre próximo las personas que habrán de constituir el Consejo de Obras Hidráulicas.

El señor Prieto ha dado un avance de las probables personas que constituirán dicho Consejo hidráulico, el cual estará constituido por ingenieros, de Montes, Agrónomos e Industriales.

Secretario del mismo será, seguramente, don José Alvarez Buylia.

LO QUE DICE LA «GACETA».—Ascensos en Estado.

MADRID.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: «ESTADO.—Disponiendo en contra de lo que se había acordado, por una sola vez, que en los exámenes que habrán de realizarse para los aspirantes al Cuerpo diplomático, se efectúe un ejercicio de lengua inglesa, con arreglo a las normas que se dictan.

MARINA.—Orden fijando las secciones administrativas de la Subsecretaría de la Marina civil.

Autorizando una convocatoria para cubrir veinticinco plazas de aprendices electricistas y veinte de aprendices torpedistas. Entre las disposiciones de Estado publica una ascendiendo al secretario de eguinda clase, don Ramón de la Presilla, a la inmediata superior, el cual continuará prestando sus servicios en el ministerio de Estado.

Otra nombrando para ocupar la plaza en la secretaría de la Embajada de París al excedente don Laureano Pérez Núñez.

TRABAJO.—Nombrando a don Laureano Mora Ureta y don Pedro Díez Pérez, presidenta y vicepresidente de la Agrupación administrativa de los Jurados mixtos del Comercio en general, Alimentación, Industria, Hoteles, Despachos, Oficinas, Banca y Artes Gráficas de Santander.

INSTRUCCION PUBLICA.—Declarando levantada la suspensión de los concursos para la provisión de plazas del profesorado de las Escuelas Elementales de Trabajo.

EN GOBERNACION.—Los deportados no han podido desembarcar.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana en su despacho a los representantes de la Prensa.

Dijo que había estado en el ministerio de Marina, en el cual había recogido una copia del radio enviado por el comandante del "Canalejas", en que se da cuenta de la llegada del "España número 5" a Villa Cisneros.

En el radio se dice que debido al estado del mar, el barco no ha podido aproximarse al muelle, por cuyo motivo no desembarcaron los deportados.

Un periodista interrogó al señor Casares Quiroga sobre si a las concesiones de libertad dadas en días anteriores sucederán otras en el día de hoy, contestando el ministro que, aunque no lo aseguraba, era fácil que así ocurriera.

EL SEÑOR AZAÑA HA LLEGADO A MADRID.—El sábado habrá Consejo.

Esta mañana, a las diez, llegó el jefe del Gobierno, señor Azaña, a quien acompañaban el ministro de Marina y demás parlamentarios y autoridades que acudieron a Barcelona al acto de la entrega del Estatuto.

El jefe del Gobierno despachó más tarde, en el ministerio de la Guerra, con el subsecretario, y recibió la visita de algunos generales.

El señor Azaña marchará mañana para Santander.

El jefe del Gobierno regresará el viernes, por la noche, con objeto de acudir el sábado al Consejo de ministros anunciado.

UN SUELTO DE «EL LIBERAL».—Los periódicos suspendidos deben reaparecer.

"El Liberal", en su edición de esta mañana, publica un suelto abogando por el levantamiento de la suspensión que pesa sobre algunos periódicos y exponiendo idénticos puntos de vista que "El Sol", de ayer, al ocuparse del mismo asunto.

Dice que la República está tan asistida de la opinión pública, que nada debe temer de la Prensa de oposición, y mucho menos si ésta procura que no se la atribuya influencia en movimientos como el de agosto último.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

LOS AMERICANOS GANAN LA COPA GORDON BENNET

CICLISMO.—Un viejo record que cae.

MADRID.—Se ha celebrado en Madrid una interesante carrera sobre 50 kilómetros, sobre cuyo recorrido dejó el famoso Oscar Leblanc un tiempo de record. Participaron corredores de todas las categorías.

Partieron, en primer lugar, los primeros, que eran siete. Cinco minutos después se dió la salida a un corredor de segunda y otro de tercera, únicos de ambas categorías que participaban, y cinco minutos más tarde emprendieron los neófitos en número de cinco.

Al viraje, situado en el kilómetro 29, llegó el primero Nazario García, con una ventaja de dos minutos sobre el pelotón de primeras, y por conservar ésta consiguió ganar la prueba.

La clasificación general se estableció así:

- 1.º Nazario García, 1 h. 28 m. 7 s.
- 2.º A. Fernández, 1-28-12.

¿Siente Vd. cansancio?

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador larabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrará sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.



INFORMACION DE ANDALUCIA

EL PUEBLO DE ALOSNO SE MANIFIESTA EN CONTRA DEL JUEZ Y EL SECRETARIO

UNA MANIFESTACION POPULAR

HUELVA.—En el pueblo de Alosno se ha celebrado una manifestación popular para pedir la destitución del juez y del secretario del Juzgado. No hubo incidentes debido a las acertadas medidas adoptadas por el alcalde.

En el asunto interviene el gobernador civil.

EL SEÑOR BESTEIRO, EN MALAGA

MALAGA.—Con objeto de cumplir, en su visita al pantano de El Chorro, han salido ayer para este punto, el gobernador civil y el comandante militar de la plaza, con su señora; el ingeniero jefe de la División hidráulica y el ingeniero director del Pantano.

UNA HUELGA QUE SE COMPLETA

CORDOBA.—Por no haberse resuelto la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de Carbonell y Compañía, establecida en Aguilar de la Frontera, hoy han ido al paro, por solidaridad, los obreros de los ramos de agricultura y construcción.

No se han registrado incidentes.

A. Abascal Ruiz
MEDICO-ODONTOLOGO
PASEO DE PEREDA, NUM. 37
Teléfono número 25-23

REGISTROS DE LA COPA GORDON BENNET

- 3.º Berrendero, 1-28-12-2/5.
 - 4.º V. Carretero, 1-28-14.
 - 5.º R. R. Trillo, 1-28-16-1/5.
 - 6.º F. Padilla, 1-28-20.
 - 7.º D. Rodríguez, 1-30-32.
 - 8.º Carlos de la Flor, 1-37-10.
 - 9.º José Sánchez, 1-37-10.
 - 10.º A. Alvarez, 1-37-13-2/5.
 - 11.º Manuel Antonio, 1-37-15.
 - 12.º Carnicero, 1-39-3.
- Los seis primeros han batido, por tanto, el "record" establecido por Oscar Leblanc.
- Clasificación por categorías:
- 1.º Primero, A. Fernández.
 - 2.º Primero, Nazario García.
 - 3.º Primero, D. Rodríguez.
- Neófitos. Primero, Carlos de la Flor.

AERONAUTICA.—La Copa Gordon Bennet.

VARSOVIA.—El globo americano que participa en la Copa Gordon Bennet, "U. S. Navy", aterrizó a las once de la mañana en Lossule, provincia de Wilna.

El aterrizaje fué forzoso, a consecuencia de haber estallado el motor. Los tripulantes resultaron ileso.

SILEA.—En una clasificación provisional se asigna al globo español "Catorce de Abril" el quinto lugar entre los dieciséis participantes, con un recorrido de 4.143 kilómetros.

BOXEO.—Hoy, los campeonatos «amateurs» de España.

VALENCIA.—La Federación valenciana ha comunicado oficialmente que los campeonatos nacionales para boxeadores aficionados comenzarán mañana, jueves, y que finalizarán el primer día de octubre.

STRIBLING, VENDEDOR

MELBOURNE.—En un combate de quince asaltos, el peso fuerte americano Stribling venció por puntos a Johnny Freeman.

AUTOMOVILISMO.—Triunfo del español Aranda en Mar-seilla.

MIRAMAS.—Se ha celebrado el Gran Premio Automovilístico de velocidad, habiendo sido ganado por el corredor Sommer.

Sommer hizo los 400 kilómetros del recorrido en dos horas diecisiete minutos tres quintos.

En segundo lugar se clasificó el corredor Nyuvolari, que hizo el recorrido en dos horas diecinueve minutos tres quintos.

El Gran Premio Motociclista de velocidad, en categoría de 500 c. c., fué ganado por el corredor español Fernando Aranda, que hizo los 51 kilómetros del recorrido en veintiseis minutos veintiocho segundos cuatro quintos, alcanzando una velocidad media horaria de 115,558 kilómetros.

En segundo lugar de dicha prueba se clasificó el corredor francés Gausarges, que hizo el recorrido en veintiseis minutos cincuenta y nueve segundos dos quintos.

EL SEÑOR ASISTI MILITA
PALEI
te que
bre leg
Ja Repu
Desde
traslada
las ma
drán lu
del pue
diolo a
En las
quince
completo
dríguez
Las mi
3 de oct
el 14.
Se dice
manobra
Torquem
litares es
UN C
CON
AI
MADRI
al juez el
autor del
Gasols.
MADRI
la décima
fuerza d
El dele
que se ag
estadísti
retera.
Se leyó
yacto de e
en relació
También
del asunt
personas
NO
REGIS
LICIA
A UI
CUENCA
registros e
Seminaro
sacerdotes.
Se relaci
orden de d
Bulpeza, a
al régimen
nunciado et
Los regis
H
EL DIPI
LUGO.—H
bachiller e
tituyentes, e
Sus amig
baquete.
POR IM
EL PERI
RRA»
MADRID.
periódico de
la publicaci
tando el di
ministro de
NOTIC
UNA I
TORIA
CIC
LOS
QUI
SALAMA?
va salmanti
protestando
que agrario
no para lah
Añaden q
que agrario
ción difícil,
toda respor
Blaque, y s
res Lamam
bles.
Termin
pidiendo al
Se ha v
guardia mu
guayo últim
ven Isidro?
El fiscal p
avos de p
mitido, y e
trata de ur
imprudenci

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

VIAJES PRESIDENCIALES

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA ASISTIRA A LAS MANIOBRAS MILITARES DE TORQUEMADA

PALENCIA.—Se sabe oficialmente que el día 9 del próximo octubre llegará a ésta el Presidente de la República española. Desde aquí, el jefe del Estado se trasladará a presenciar el final de las maniobras militares que tendrán lugar en la gran explanada del pueblo de Torquemada, inmediato a esta capital. En las maniobras tomarán parte quince mil hombres, con equipo completo, al mando del general Rodríguez Barrio. Las maniobras comenzarán el día 3 de octubre próximo y terminarán el 14. Se dice que con motivo de estas maniobras acudirán a la llanura de Torquemada algunos delegados militares extranjeros.

UN CORTE QUE AUN COLEA COMPARECENCIA ANTE EL JUEZ

MADRID.—Hoy ha comparecido ante el juez el señor Giner Bravo, supuesto autor del corte de pelo a don Ventura Gasolís.

LA CONFERENCIA DE TRANSPORTES EN MADRID

MADRID.—Hoy se ha verificado la décima sesión plenaria de la Conferencia de Transportes. El delegado señor Vives propuso que se agregara a la Memoria una estadística de los accidentes en carretera. Se leyó a continuación un proyecto de clasificación de mercancías en relación con las de ferrocarriles. También se trató extensamente del asunto relativo al traslado de personas en camiones de carga.

REGISTROS DE LA POLICIA PARA DETENER A UN SACERDOTE

CUENCA.—La Policía ha efectuado registros en el palacio episcopal, en el Seminario y en las casas de varios sacerdotes. Se relacionan estos registros con la orden de detención del religioso Padre Ruiz, a quien se atribuyen ofensas al régimen lanzadas en un sermón pronunciado en Villarrobledo. Los registros resultaron infructuosos.

EL DIPUTADO SUAREZ PICAYO

LUGO.—Hoy ha obtenido el grado de bachiller el diputado de las Cortes constituyentes, señor Suárez Picayo. Sus amigos le han obsequiado con un banquete.

EL PERIÓDICO «LA TIERRA» DENUNCIADO

MADRID.—Ha sido denunciado el periódico de la tarde «La Tierra» por la publicación de un artículo impugnando el discurso pronunciado por el ministro de Justicia, señor Albornoz.

UNA NOTA ACUSATORIA DE LA FEDERACION OBRERA

SALAMANCA.—La Federación Obrera salmantina ha facilitado una nota protestando de los acuerdos del Bloque agrario y ofreciéndose al Gobierno para labrar las tierras incultas. Añaden que si la presión del Bloque agrario diera lugar a una situación difícil, la Federación rechazaría toda responsabilidad y culpaba al Bloque, y señaladamente a los señores Lamamié de Clairac y Gil Rollos. Termina reclamando prudencia y pidiendo al Gobierno que resuelva.

VISTA DE UNA CAUSA

Se ha visto la causa contra el guardia municipal que en el mes de mayo último mató de un tiro al joven Isidro Miguel. El fiscal pide para el procesado ocho años de presidio, acusándole de homicidio, y el defensor sostiene que se trata de un delito de homicidio por imprudencia temeraria.

LA AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA

EN LA REUNION DE AYER ADOPTÓ ACUERDOS ACERCA DE MATERIAS ECONOMICAS Y DE ENSEÑANZA

MADRID.—Esta noche ha celebrado nueva reunión la Agrupación Socialista madrileña. Se acordó, en primer término, la conveniencia de dotar al periódico «El Socialista» de los elementos mecánicos necesarios para imprimir mayor número de páginas. A continuación adoptó el acuerdo de pedir que el Estado haga préstamos reintegrables a todas las Cooperativas obreras constituidas que lo soliciten. Se acordó también que el Estado, las Diputaciones y los Municipios den preferencia, en igualdad de condiciones, a las Cooperativas, a las que se debe de eximir de cargas tributarias. Respecto de la propaganda, se acordó la necesidad de que el Comité utilice a los diputados del partido para realizar una intensa campaña, facilitando guiones a los oradores, con objeto de evitar improvisaciones, muchas veces perniciosas. Respecto de la organización general del partido, se coincidió con lo expuesto en la Memoria. En cuanto al tema de la Enseñanza, se acordó que el Estado cree cuantas escuelas primarias necesite España; que se cree el carnet escolar y la escuela única; que se prohíba la escuela confesional de todos los tipos; que las escuelas rurales tengan campos de explotación; que la enseñanza sea gratuita en todos los grados para los hijos de los trabajadores y que se les dote de recursos económicos para asegurar su acceso a las Universidades.

LOS GRANDES CICLONES VARIOS PUEBLOS DE PUERTO RICO ARRASADOS HAY MUCHOS MUERTOS Y HERIDOS

PUERTO RICO.—Los principales centros del huracán que ha descargado sobre ésta, sembrando el pánico en todo el país, ha tenido su centro en las regiones de Fajardo y Carolina. En estas comarcas hay pueblos totalmente arrasados por el ciclón. El vecindario está enteramente paralizado, y la vida absolutamente paralizada. El gobernador ha dado instrucciones a las autoridades respectivas para que obliguen a las gentes y centros oficiales a reanudar sus actividades, con objeto de levantar la depresión moral en que se vive.

EL PRESTIGIO DE STALIN DECLINA DE DIA EN DIA

PARIS.—Viajeros llegados de Moscú a Riga confirman las informaciones según las cuales declina la estrella de Stalin. Parece que los cambios que se anuncian en la dirección de los Soviets proceden de la desilusión causada por el fracaso del plan quinquenal y ante la mala situación económica y política.

EL SEÑOR ZULUETA HA LLEGADO A PARIS

PARIS.—En el subexpres lleg el ministro de Estado español, señor Zulueta. Le esperaban en la estación el señor Aguinaga, ministro consejero, y el alto personal de la Embajada. En representación del señor Herriot le saludó el subjefe del Protocolo, señor Bernard.

ANTONIO ALBERDI CIRUGIA GENERAL

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós Escalante, 10. Tel. 29-52

POLITICA ALEMANA

LA DISOLUCION DEL REICHTAG ES CONTRARIO A LA CONSTITUCION

BERLIN.—La Comisión de salvaguarda del Reichstag ha votado una moción declarando válido el voto de desconfianza al Gobierno del 12 de septiembre. La moción fué rechazada. La Comisión, en cambio, aprobó después una moción declarando que la disolución del Reichstag va en contra del espíritu y de la letra de la Constitución.

HITLER, A LA VIDA PRIVADA?

PARIS.—Circula insistentemente el rumor en Berlín de que Hitler va a retirarse de la vida política de un momento a otro. Ha contribuido mucho a este rumor el hecho de que a pesar de haber obtenido autorización para dirigirse a Austria, de donde faltaba hacía nueve años, no haya tomado parte en la parada organizada en Viena por los nacionalsocialistas austriacos. Se asegura, por otra parte, que el caudillo nacionista está seriamente vigilado por los médicos a causa de su enorme depresión nerviosa. Una prueba de su estado anormal, desde este punto de vista, parece advertirse en el famoso discurso pronunciado hace algunas semanas, y en que aludía a la próxima muerte del mariscal Hindenburg. Parece que, además, Hitler habla de una venganza terrible, en la que deben perecer todos sus enemigos. Como la tendencia del partido actualmente es la de permanecer dentro de la legalidad, las soñadas de esta índole sanguiñaria no caen bien entre los que fueron partidarios de Hitler.

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA

COLONIA.—En ocasión de la inauguración del nuevo edificio de la Cámara de Comercio, el ministro de Economía del Reich, señor Warbold, dijo especialmente que toda nueva medida de proteccionismo mundial creará nuevas dificultades a los países que se vean precisados a hacer pagos forzosos, y hará que se torne más riguroso su régimen de divisas, lo que constituye un nuevo inconveniente para el cambio internacional de mercancías. «Alemania», dijo—está interesada en que estas dificultades se suavicen o desaparezcan, lo que facilitará el retorno a las condiciones de otros tiempos.»

DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER SALIERON VARIAS DIMISIONES

LONDRES.—Hoy se ha reunido el Gobierno inglés en Consejo. La reunión empezó a las once de la mañana y terminó a la una. A la salida se facilitó a los periodistas una extensa nota declarando que el Gabinete, considerando impracticables las sugerencias para retrasar el estudio de la legislación resultante de los acuerdos de Ottawa, lo ha decidido así, decisión que ha provocado la salida del Gobierno de varios miembros.

LA ECONOMIA MUNDIAL LOS PLANES DEL SEÑOR DAVIS

NUEVA YORK.—El corresponsal en Washington del «New York Times» dice que mister Norman Davis, que va a Europa para asistir a la reunión preparatoria de la Conferencia económica mundial, lleva varios planes para armonizar las divergencias anglofrancesas sobre reducción de los armamentos navales. Esperamos que ha de sonar en breve la hora solemne en la que la opinión pública mundial dará la orden de «dar media vuelta». Nosotros no hacemos sino defendernos.

L. Cuesta Almonacid Médico especialista del Dispensario oficial Antivenéreo PIEL Y SECRETAS SAN JOSE, 12 (Ateneo) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Fernando Estrañ Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 CASTELAR, 1.—Teléfono 11-42

Angel Ruiz Zorrilla CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antea de la Dehesa, núm. 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

EL TERRORISMO EN CUBA

EL PRESIDENTE DEL SENADO Y OTRAS SIGNIFICADAS PERSONALIDADES POLITICAS SON VILMENTE ASESINADOS

EN LA HABANA SE HA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA - LOS AUTORES DE LOS ASESINATOS NO HAN SIDO DETENIDOS

HABANA.—El doctor Clemente Vázquez Bello, presidente del Senado cubano y jefe del partido liberal, ha sido asesinado por un grupo de personas que no fueron reconocidas. La sensación que la noticia del asesinato ha causado en la ciudad es extraordinaria. El doctor Vázquez Bello fué atacado por un grupo de personas que le sorprendieron en el momento en que salía de su domicilio. Hicieron fuego de pistola contra él y recibió varias heridas. Cayó inmediatamente, y algunos transeúntes recogieron al herido, trasladándolo al hospital de Emergencias. A poco de llegar a la sala de operaciones murió como consecuencia de las heridas. Poca horas después de haber sido asesinado el señor Vázquez Bello, un diputado y un defensor que ha actuado en el Consejo de guerra incoado contra algunos acusados políticos de la oposición han sido asesinados en su domicilio, juntamente con el hermano de uno de ellos; otro hermano ha sido herido de gravedad. También han sido vilmente asesinados el miembro de la Cámara de representantes Gonzalo Freyre de Andrade y sus dos hermanos Gonzalo y Leopoldo. También ha sido víctima de un atentado y se halla en estado gravísimo el ex diputado don Miguel Angel Aguirre, perteneciente, como los anteriores, a la oposición.

HABANA EN ESTADO DE GUERRA.—El Presidente de la República ha declarado el estado de guerra en esta capital como consecuencia de los atentados cometidos contra el presidente del Senado y otras personalidades políticas. Rogamos a nuestros comunicantes que dirijan sus cartas a la DIRECCION DE LA VOZ DE CANTABRIA. De otro modo, corren éstas el riesgo de no ser cumplimentadas, por ausencia del destinatario.

ULTIMA HORA LOCAL INTENTO DE ROBO A LA IGLESIA DE LOS JESUITAS

A las dos y media de la madrugada varios agentes del Municipio y un cabo de dicho Cuerpo, con algunos paisanos, estuvieron fiscalizando por los alrededores de la iglesia de los Jesuitas, en la calle de la Puntilla y Guevara, por haber tenido noticias de que tres sujetos habían pretendido saltar la verja que da acceso a dicho templo, tratando de hacerlo también otro con traje de mañón por la calle últimamente citada. Hubo carreras y hasta sonar de pitos, produciéndose alguna alarma, quedando rodeado de agentes el recinto de referencia. Por la parte que da a la calle de Guevara se había tirado un sujeto, que dio contra el suelo, produciéndose algunas lesiones y pasando a la Casa de Socorro, donde se negó a dar su nombre y apellidos. Otro individuo salió también corriendo, según nos dicen, por la parte Oeste del Parque de Bomberos municipales. El asistido en la clínica de urgencia dijo por fin llamarse Lorenzo Solórzano Díaz, de cincuenta años, sin domicilio. Fué curado de una herida contusa en la región occipital y una fuerte contusión en el costado derecho. Quedó detenido. También fué detenido cerca de las cuatro y media de la mañana otro sujeto llamado José Ruiz y Ruiz, de 26 años, que dijo ser de Santander, aunque se sospecha sea de Bilbao, y que estaba dentro del enverjado. Al cerrar este número, la Policía municipal procura la aprehensión de un tercer sujeto que, con fundamento, se cree dentro del recinto de la iglesia.

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la piel, Secretas ANCHA, 2, 1.—TORRELAVEGA

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-86.

RICARDO SARO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, SEGUNDO

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

En Astillero se prepara para esta noche una interesante función teatral de carácter benéfico.

—El domingo se verificó en Beranga un acto de trascendencia social y agraria.

—Han sido concedidas, previo escrupuloso examen, las becas creadas por la benemérita Sociedad Amigos de la Escuela, del pueblo de Cueto.

CAZADORES ESCOPETAS

No olvidéis que en encontraréis el más completo surtido y los mejores precios

LAS ROJAS (Bajos del PUEBLO)

SELAYA EROS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Sevilla doña Loreto Mazorra de Abascos, acompañada de su distinguido hermano don Juanito.

—También salieron para Barcelona don Jacobo y Manuel Roldán, acompañados de su bella hermana María Teresa.

—Regresó de Madrid el distinguido deportista don Jenaro Seco.

DE EXAMENES

Han efectuado con gran brillantez su ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza de Santander, la bellísima señorita Martina Vélez y los aventajados estudiantes don Daniel Mazorra y don Rafael Losada.

Nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

Academia de Contables y Tenedores de Libros

Comercio - Industria - Agricultura - Banca
Taquigrafía - Mecanografía

Dr. B. RAMON PANDO HERRERA

Calle del Monte «Villa María»

PIDAN EL REGLAMENTO

ENFERMOS

Ha regresado del Sanatorio del doctor Madrazo, completamente restablecido de su reciente operación, don Alvaro Fernández de Rueda.

—En el mismo establecimiento, y en estado de franca convalecencia, se encuentran también nuestros distinguidos convecinos don Manuel Mantecón y don Leoncio Sáinz de la Maza.

—También guarda cama, por ligera indisposición, doña Celia Sáenz de Arroyo, esposa de nuestro buen amigo don José.

Deseamos a todos un pronto y total restablecimiento.—Mendik.

Agua Vichy Catalán

ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, etc.

HOTEL BALNEARIO en Caldas de Malavella, provincia de Gerona.

Habitaciones con cuarto de baño, agua mineral y teléfono.

BALNEOTERAPIA reformada. Instalaciones para inhalaciones y pulverizaciones, masajes bajo el agua.

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 MAYO A 30 OCTUBRE

Administración: Rambla de las Flores, 18, entlo. Teléf. 18552. Barcelona.

En Caldas, teléfono 7.

ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, ETC.

INFORMACION DE REINOSA

DE SOCIEDAD

Dada por terminada su temporada de verano, ha marchado a Madrid doña María González Agustina, viuda de Galdiz, acompañada de sus hijos Ramiro y Roberto.

—Regresaron de San Cristóbal de la Vega (Segovia) don Isidro Escobaf y familia.

—Salieron para la capital de la República don Gonzalo Robles y familia.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA SUBVENCIONADO, DE REINOSA

En virtud de lo que determina el artículo tercero del decreto de 25 de septiembre de 1931, sobre creación de los Colegios subvencionados, se abre matrícula de enseñanza colegiada para el curso 1932-33, en el Colegio de Segunda Enseñanza de Reinosa.

Los que deseen matricularse en las

Hotel Valenciaga de Manuel García

ESPLENDIDAS HABITACIONES - CALEFACCION CENTRAL - BANOS

ESMERADO TRATO - EL PREFERIDO POR TURISTAS Y VIAJANTES

Teléfono 109 REINOSA

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas

TELEFONO 1702

AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

CUETO

Como habíamos anunciado, el pasado domingo tuvieron lugar en las escuelas de Cueto los exámenes para cubrir las tres nuevas becas creadas por la Sociedad Amigos de la Escuela de dicho pueblo. Formaban el tribunal don Rodrigo Camus, don Sabino Fernández, don Ramón Camus, don Jenaro González, don Ventura Camus, don Emilio García, doña Angeles Sánchez de Beato, don Pablo Gil del Castillo y don Secundino Toca.

El programa consistía en diferentes ejercicios escritos y orales, que los pequeños hicieron con mucho conocimiento y soltura respondiendo ante los citados señores.

Después de un laborioso examen fueron concedidas a las niñas Carmina Helguera y Josefina Amo Prelezo y a los niños a Ricardo Saturio, habiendo puntuado brillantemente el chico Emeterio Alonso y las niñas Rosa Camus, Carmina Lanza, Josefa Crespo y Lucrécia Rubio Toca.

Merece destacarse de este acto la labor de la culta profesora, señorita Angeles Sánchez de Beato, que presentó a sus discípulas en unas condiciones de preparación envidiables, por lo cual mereció los elogios del jurado y concurrentes.

Con estas tres becas adjudicadas el pasado domingo, son doce las creadas por la citada Sociedad, que está haciendo en el citado pueblo una labor verdaderamente educativa, y no pasará mucho tiempo sin verse el resultado positivo de su obra altruista y desinteresada.

Afortunadamente, en los pueblos y aldeas de nuestra provincia se están creando Sociedades análogas a esta de Cueto, las cuales, si perseveran en su obra, lo cual no dudamos, dejarán a nuestra Montaña, en un plazo de muy pocos años, libre de analfabetos. A la par que abrirán las puertas de Institutos y Academias a quienes teniendo aptitudes para ello, faltos de recursos, nunca hubieran alcanzado el grado educativo que su inteligencia merece.—T.

R. PRESMANES

DENTISTA

Fuente, número 1 duplicado, principal.

EL DIA EN TORRELAVEGA

El número de alumnos matriculados en el Instituto pasan de noventa.—Otras noticias de interés

DE RE URBANA

Continúan sin alquitrantar la Plaza de Baldomero Iglesias y calles adyacentes a la misma. Dada la necesidad de realizarlo y el haber recibido en estos días el Ayuntamiento varios miles de kilos de alquitrán, esperamos que lo que con insistencia hemos pedido llegue a ser un hecho de un momento a otro, pues de lo contrario, estando las calles con un firme magnífico, realizado con dicho objeto el pasado año, sería un abandono imperdonable el que con el alquitrán traído no se verificase la reforma de referencia.

Garantice la compostura de su reloj confiándolo a los talleres de

RELOJERIA "JULKIN"

San Francisco, 18

Hasta nosotros llegan noticias de que se está estudiando con todo interés la construcción de una nueva pescadería y otras obras de importancia, que han de redundar en beneficio de la población, teniendo en cuenta que la existente resulta insuficiente e incapaz, por lo tanto, de llenar un servicio que además requiere condiciones higiénicas especiales.

La Comisión de Hacienda lleva ya muy adelantados los trabajos de confección de los nuevos presupuestos para el año 1933, de los cuales ha hecho un concienzudo estudio para que los mismos vengán a llenar las necesidades cada día más crecientes de la población.

A pesar del aquilantamiento de los gastos, debido a las cargas de carácter obligatorio, no ha podido impedir que rebase la cifra de 800.000 pesetas.

CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES

ANUNCIO

PLIEGO de condiciones para la adquisición de DIEZ MIL escalabornes de madera de nogal para cajas de fusil Mauser:

- 1.ª La madera debe ser seca, procedente del tronco del árbol, limpia, sin nudos, fallas, resquebrajaduras ni polilla.
- 2.ª Las dimensiones del escalaborne serán:

Largo	1.240 m/m.
Ancho	150 m/m.
Espesor	65 m/m.
- 3.ª La madera de nogal debe ser suministrada en tablón y sólo se abonará por las plantillas que resulten útiles del reconocimiento que se verifique en esta Fábrica, siendo desechada y retirada por los abastecedores la que resulte inútil.
- 4.ª El precio señalado por escalaborne se entenderá puesto en los Almacenes de esta Fábrica, sin que en ningún caso se encargue la misma de retirar la madera de la estación, siendo por lo tanto los interesados los que se encarguen de verificar esta operación o persona que los represente, pues en el caso de recibir algún talón de F.C. será devuelto al interesado sin que el Establecimiento sea responsable de los perjuicios que pueda originarse a los remitentes.
- 5.ª Se admiten proposiciones hasta el día DIEZ del mes de octubre, las cuales han de tener entrada en estas Oficinas, poniendo en el sobre "Proposición para el anuncio de madera nogal para cajas de fusil" pudiendo hacerse ofertas por cantidades inferiores a las del presente pliego de condiciones.
- 6.ª Los pagos se efectuarán: el 50 por ciento al efectuar el suministro, después de reconocida y útil por la comisión nombrada al efecto, y el otro 50 por ciento a los 60 días después de efectuado el primero, con el descuento del 1/30 por ciento de pagos al Estado, siendo de cuenta de los abastecedores los gastos de esta inserción.—Oviedo, 26 de septiembre de 1932.—El secretario técnico, Antonio Ramírez de Arellano.—V.º B.º—El director.—P. A.—T.º mtoe Martínez de Lejarz.

CONVOCATORIA

La Casa del Pueblo (U. G. de T.) convoca a los delegados de las distintas Sociedades que integran esta Casa a la reunión plenaria que se celebrará hoy, jueves 29, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social.

Por ser en segunda convocatoria, se encarece la más puntual asistencia.—El Comité.

UN RUEGO

Hemos recibido una carta de Serafín Alvear, fechada en la cárcel de esta ciudad, en la que, entre otras cosas, nos ruega hagamos constar que él nació en Suesa (Santona) y que a los diecinueve meses de edad fué traído por sus tíos al apadero de Torres, en cuya estación desempeñaba el cargo su tío, llamado don Pedro Castanedo, con quien estuvo viviendo hasta los 22 años de edad, y que después habitó en el Paseo de Torres, en el lugar conocido por las Alcantarillas. Queda complacido.

NECROLOGICA

En la tarde de lunes fué trasladado al cementerio de Guarnizo, al panteón de familia, el cadáver del acreditado industrial don Adolfo Jiménez Méndez, fallecido después de una larga y penosa enfermedad.

Un nutrido núcleo de personas de todas las clases sociales acompañó al finado hasta su última morada para tributarle el postrer recuerdo de amistad y convecinada apreciada en cuanto supo conquistarse en vida por su bondad y caballerosidad nunca desmentidas.

A sus hermanos y demás parientes del finado enviamos en estas cortas líneas nuestro más sentido pésame.

EN FRANCA CONVALENCIA

El joven Modesto García López, de veinte años, vecino de Guarnizo, que se halla actualmente en la Casa de Salud Valdecailla, el cual sufrió una herida de consideración al chocar contra un automóvil en las proximidades del puente del Ostrero, en Bóo, sigue mejorando de su grave lesión, habiendo desaparecido el peligro y encontrándose en franca mejoría.

OTRO HERIDO QUE MEJORA

También nos enteramos de que el vecino de Guarnizo don Ramón de las Heras Sierra, que fué lesionado en riña el día 17 del actual por su convecino Alfredo Martínez López, por asuntos carentes de importancia.

Deseamos al señor Las Heras se halle restablecido prontamente y que, en beneficio de todos, no se vuelvan

AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

A. R. de Villa

BERANGA

LA CONFERENCIA SOCIAL AGRARIA

Se llevó a efecto el pasado domingo la anunciada conferencia Social Agraria.

Presidieron el acto el consejero y diputado a Cortes don Lauro Fernández; el secretario de la Federación Montañesa Católico Agraria, don Julián Cereceda, y el inspector de Sindicatos, don José Quintela.

Hicieron uso de la palabra don Julián Cereceda y don Lauro Fernández. Los distinguidos conferenciantes, después de hacer un minucioso análisis del funcionamiento de la fábrica Cooperativa Lechera, ya en marcha, y los beneficios que en un futuro no lejano ha de reportar a sus asociados, hicieron saber lo siguiente:

Que para disfrutar de los dividendos que por concepto de utilidades quiere tener la Cooperativa en relación con los litros de leche suscritos por cada uno de sus asociados, es requisito indispensable ser socio fundador de la misma, por cuyo motivo y para dar mayores facilidades ampliamos el plazo por quince días más a contar desde el 25 del corriente.

Transcurrido dicho plazo, no podíamos disfrutar de los citados beneficios y su ingreso será más rígido y condicionado.

Por lo que dado las ventajas que proporcionan a los que se inscriban en el plazo citado, tenemos el gusto de hacer esta aclaración para que tomes buena nota los que se hallen interesados.—M. O. S. R.

LAREDO

PESCADOS

El día 24 se subastaron en las casetas de la Sociedad de Pescadores 1.210 arrobas de sardina de raba, que fueron vendidas de 6,30 a 7,50 pesetas los doce y medio kilos, y 130 arrobas de berdel, a 5 pesetas.

El día 25, 370 arrobas de sardinas y 80 de berdel, con pequeña variación de precios en alza para la sardina.

Debido al mal tiempo fueron suspendidas las faenas el día 26, reanudándose el 27, en que se subastaron 250 arrobas de sardina.

LIMPIEZA DE CAUCES

Merece nuestro sincero aplauso la autoridad municipal por la energía demostrada ordenando la limpieza de todos los cauces, mejora beneficiosa que se pagará en la próxima temporada de aguas.

AVE ANILLADA

Por don Juan Oveja ha sido cazado un gaviotín, que en la pata derecha llevaba un anillo de aluminio con la siguiente inscripción: P. Skovgaard, S.-Viborg, 6981.-Danmark.

SOCIALES

Han regresado de su viaje de novios, después de haber visitado distintas capitales de España y Extranjero, los señores Soto Yarruti-Carasa.

Marchó a El Escorial don Maximiliano Carreras con su bella hija Carmen.

Procedente de Madrid ha llegado don César Alba.—C.

ENHORABUENA

En la última sesión municipal celebrada por nuestro Ayuntamiento, el tercer nombrado, en propiedad, oficial técnico del mismo, por unanimidad de la Corporación, el inteligente joven don Avelino Zapata.

Colegio de San Vicente de Paul

LIMPIAS (Santander)

El 1.º de octubre abrirá sus aulas, como en años anteriores, y con las condiciones detalladas en el prospecto

INFORMACION DE ASTILLERO

NECROLOGICA

En la tarde de lunes fué trasladado al cementerio de Guarnizo, al panteón de familia, el cadáver del acreditado industrial don Adolfo Jiménez Méndez, fallecido después de una larga y penosa enfermedad.

Un nutrido núcleo de personas de todas las clases sociales acompañó al finado hasta su última morada para tributarle el postrer recuerdo de amistad y convecinada apreciada en cuanto supo conquistarse en vida por su bondad y caballerosidad nunca desmentidas.

A sus hermanos y demás parientes del finado enviamos en estas cortas líneas nuestro más sentido pésame.

EN FRANCA CONVALENCIA

El joven Modesto García López, de veinte años, vecino de Guarnizo, que se halla actualmente en la Casa de Salud Valdecailla, el cual sufrió una herida de consideración al chocar contra un automóvil en las proximidades del puente del Ostrero, en Bóo, sigue mejorando de su grave lesión, habiendo desaparecido el peligro y encontrándose en franca mejoría.

OTRO HERIDO QUE MEJORA

También nos enteramos de que el vecino de Guarnizo don Ramón de las Heras Sierra, que fué lesionado en riña el día 17 del actual por su convecino Alfredo Martínez López, por asuntos carentes de importancia.

Deseamos al señor Las Heras se halle restablecido prontamente y que, en beneficio de todos, no se vuelvan

PRECIO: 129 pesetas

Escopeta Hammerles, cal. 12 o 16; dostiros, triple cierre, garantizada para todas las pólvoras. Plomeo comprobado. Envío inmediato con derecho de devolución.

FABRICAS CALIXTO ARRIZBALAGA EIBAR

PRIMERA CASA EN ESPAÑA, SIN COMPETENCIA EN EL MERCADO

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas

TELEFONO 1702

AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

Ventas CASA PA marracales diagonales, no, fantasi para. Comp

VENDO pis trico, solead Informarán, tración.

VENDO C para o por p y bajos, bar esta Admini

AL TODO Liquida a p todas las i cesación de Traspasa e ros, 3. Tel

VENDO «Ct cilindros, to raje Guerra.

CASA PAO pos. Astraca tasia y lisos las. Pañería pañis, 11.

EN PUENTI se venden 4 diciónes, po sa buena, o y dos pisos, inmediata rjormes en l Viuda de A

COMPRARI coser «Sing buen uso. I téfono 1663.

VENDO pis mación, cent Administraci

VENDO CAS Administraci

VENDESE máquina «Sh cinco gavela

HAM SERVICI

GE Admitiendo NAMBUCC

Para toda HOP Direcc

Anúnci

COM Barcelon

Servici y corre te de Linea rápida

Salidas s Linea rápida

Salidas s Servicio fijo

Salidas s Servicio fijo

Con sal carga

Servicio y los

SERVICIO CEUT

Salidas d Para int

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

CASA PAGO. En gasas, marracains, estampados, diagonales, abrigos veranos, fantasías, nadie le supera. Compañía, 11.

VENDO piso segundo, céntrico, soleado, vistas bahía. Informarán, esta Administración.

VENDO CASA soleada, entera o por pisos. Mansardas y bajos, baratos. Informan, esta Administración.

AL TODO DE OCASION. Liquidada a precios de costo todas las existencias, por cesación del negocio. Se traspasa el local. Tableros, 3. Teléfono, 18-40.

VENDO «Chevrolet» cuatro cilindros, toda prueba. Garaje Guerra.

CASA PAGO.—Felpas. Rinos, Astracanes. Paños fantasía y lisos. Hábitos. Mantas. Pañería caballero. Compañía, 11.

EN PUENTE SAN MIGUEL se venden en buenas condiciones, por ausencia, casas buenas, con planta baja y dos pisos, agua y huerta, inmediata ferrocarril. Informes en Administración. Viuda de Argumosa.

COMPRARIA máquina de coser «Singer» o «Alfa», buen uso. Informarán, teléfono 1663.

VENDO pisitos sueltos, almacén, céntrico. Informes, Administración.

VENDO CASAS. Informes, Administración.

VENDESE DE OCASION máquina «Singer», secretar, cinco gavetas; y dos máquinas «Singer» para sastre. Peña Herbosa, 1.

SE VENDE MAQUINARIA: Una turbina de 75 HP., 24 metros de altura y 300 litros; un regulador de aceite, para la turbina anterior; un alternador «A. E. G.», de 15 K. V. A.; una turbina vertical, de 10 HP. y 2 metros de altura; una máquina de vapor con condensación, 60 HP.; una caldera tubular «Nweyer», de 200 m. de superficie calefacción; una sonda, con capacidad hasta 800 metros de profundidad; hilo de cobre, de 3, 4 y 5 milímetros de diámetro; varios motores de gasolina y compresores fijos y portátiles. Luis Muñoz Gandarillas (Ing.), Federico Vial, 10, Santander.

SE VENDE planta baja, entresuelo y primer piso. Informes, Viñas, 4, 1.º

VENDO PISOS, llave en mano. Almacén-garaje, muy céntrico. Fincas rústicas. Tengo dinero primeras hipotecas. Despacho expedientes Roturas Arbitrarias, certificados penales, última voluntad. Fernández Isla, 5.

AUTOMOVILISTAS! Aseguren su responsabilidad civil y contra incendios en «L' Unión». Tramitación gratuita de carnets. Wad-Rás, 5, primero.

MAQUINAS DE ESCRIBIR ocasión, nuevas. Limpíense máquinas domicilio. Cintas y accesorios. Daniel Leza, Alarazanas, 12, primero.

CURTIDO DEL PUENTE Liquidación miles bolsos y carteras, en piel buena clase, con gran descuento.

LAMPISTERIA DE MODA, Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo, vuelvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevas. Moret, 12, 2.º

OCASION.—Automóvil «De Soto Chrysler» 6 cc., conducción interior, matrícula muy alta, se vende en 750 pesetas. Fernández de Isla, 11 y 13 (Garaje Guerra).



Prensas para uva y manzana desde 70 Ptas. Estrujadoras para uva Machacadoras para manzana.

Pida catálogo a Victor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M.ª Barbosa, Fernández de Isla, 9, 4.º Santander.

CONTRATISTAS DE OBRAS.—En los talleres «Bustamante» encontraréis toda clase de carpintería en inmejorables condiciones. Especialidad en escaleras. Detalles: Luis Herreiros, Torrelavega.

NOVIOS.—No comprar muebles y tapicería sin visitar los talleres «Casa Alba», Magallanes, 20, donde encontraréis lo más nuevo, artístico y elegante, a precios baratísimos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Reparaciones, alquiler, lecciones mecanografía, taquígrafía, ortografía, escritura de documentos a domicilio. Blanca, 6. Teléfono 35.99.

CASA SALAT.—Ultramarinos en general. Colón, 12.

Advertisement for a shop with prices: 0,35 ptas. ... 7 palabras, 0,65 " ... 15 " , 0,95 " ... 25 " . Includes a diamond-shaped logo.

Comprando en esta tienda, os ahorraréis muchísimo dinero.

PISO entresuelo, céntrico, recién reformado, doce habitaciones amplísimas, baño completo, W. C. servicio, propio Consultado, no-taría, oficinas, profesional, alquilase siete pesetas. Informes, Administración.

ALQUILO, para oficina o consulta, dos habitaciones. Instalación luz, suelo bule. Wad-Rás, 7, entresuelo.

ALQUILO mansarda, como piso con mucho sol, cuarto de baño, termosifón. Concordia, 13, portería.

TRASPASOS

TRASPASO, por ausencia, bar restaurant, buena clientela. Tiene vivienda. Burgos, 16, chocolatería. Santander.

ENSEÑANZA

ACADEMIA MERCANTIL, Primero de Mayo, 18, piso segundo. Enseñanza completa de Contabilidad, Prácticas, Cálculos. Preparación delegados del Trabajo, Agricultura y Bancos. Métodos prácticos para aprender Taquígrafía, Geometría, Ortografía, Álgebra y Aritmética. Clases especiales e independientes para señoritas. Oposiciones de todas clases. Profesorado titulado y especializado. Cada día día nuevo éxito. Enseñanza de inglés y francés por procedimientos modernos, prácticos y rapidísimos.

LECCIONES DE CORTE Y confección «Marta». Sevilla, 4, tercero izquierda.

GRAMATICA, Aritmética, Mecanografía, Taquígrafía, enseñanza casa y domicilio, garantizada tres meses.—Plaza Vieja, 8, segundo.

ALGEBRA, Cálculo mercantil, Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía. Lecciones en grupo no superior a cuatro alumnos. Peña Herbosa, 12, primero izquierda.

PROFESORA.—Lecciones niños primera enseñanza; preparación ingreso Bachillerato, casa de éstos o suya. Canalejas, 40.

GRAN PENSIONADO.—Colegio, señoritas de Rodríguez. Internas, medipensionistas, externas. Pídanse reglamentos. Sautuola, 9.

COMERCIO PRACTICO (preparación pocos meses). Contabilidad, Cálculo mercantil, Inglés, Francés, Correspondencia, Mecanografía, Caligrafía, Ortografía. Clase especial para señoritas. Preparación industrias, Ingreso Bancos. Precios módicos. Tableros, 4, tercero.

LECCIONES inglés y francés. Especialidad preparación alumnos exámenes. Conversación, traducciones. Informes: Perines, 38, segundo izquierda.

PROFESORAS EN PARTOS

VISITACION F. TOLOSA, Profesora en partos, masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, 4.º

vos éxitos. Enseñanza de inglés y francés por procedimientos modernos, prácticos y rapidísimos.

LECCIONES DE CORTE Y confección «Marta». Sevilla, 4, tercero izquierda.

GRAMATICA, Aritmética, Mecanografía, Taquígrafía, enseñanza casa y domicilio, garantizada tres meses.—Plaza Vieja, 8, segundo.

ALGEBRA, Cálculo mercantil, Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía. Lecciones en grupo no superior a cuatro alumnos. Peña Herbosa, 12, primero izquierda.

PROFESORA.—Lecciones niños primera enseñanza; preparación ingreso Bachillerato, casa de éstos o suya. Canalejas, 40.

GRAN PENSIONADO.—Colegio, señoritas de Rodríguez. Internas, medipensionistas, externas. Pídanse reglamentos. Sautuola, 9.

COMERCIO PRACTICO (preparación pocos meses). Contabilidad, Cálculo mercantil, Inglés, Francés, Correspondencia, Mecanografía, Caligrafía, Ortografía. Clase especial para señoritas. Preparación industrias, Ingreso Bancos. Precios módicos. Tableros, 4, tercero.

LECCIONES inglés y francés. Especialidad preparación alumnos exámenes. Conversación, traducciones. Informes: Perines, 38, segundo izquierda.

PROFESORAS EN PARTOS

VISITACION F. TOLOSA, Profesora en partos, masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, 4.º

FELISA ARISTA, profesora en partos. Diplomada en Salamanca. De Seguro de Maternidad. Numancia, 4, 4.º Teléfono 31-89.

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Consulta diaria. Santa Clara, 7, 4.º Santander.

CHISQUEROS, máquinas coser, fonógrafos, reparaciones. Colón, 22, «Martidab», el médico de la pequeña mecánica. Relojería.

PECTORAL INFANTIL FEDERAL. Cura catarros niños seis años. Farmacias, Zamanillo, Molino; Torrelavega, Quintana; y todas farmacias.

AUTOMOVILISTAS!!! No estropee su coche. Si su radiador se calienta o pierde agua, por una cantidad insignificante puede usted repararle, limpiarle o construirle. Nuestro servicio moderno y especialidad única nos permite hacer cualquier trabajo en el día, por importante que sea, con una garantía sin igual en España. Mosterín, ex maestro des Maisons Rouget & Trichet. Lope de Vega, 15. Teléfono 2348.

REPARACION DE BATERIAS a precios económicos. Trabajos completamente garantizados. Mesones, calle Juan de Alvarez, núm. 3.

PRACTICANTE.—Gabinete de curación con los adelantos modernos. Fernández-Arquero, Primero de Mayo, 3, 1.º Teléfono 32-34.

CASAS A PLAZOS.—La Compañía santanderina «El Hogar», S. A. de construcciones, le construye su casa propia o chalet, a pagar en plazos mensuales, trimestrales o semestrales. Informes en la Agencia Provincial, E. Bojo, Santa Clara, 4.

TRAJE o gabán a medida, desde 80 pesetas. Sastrería Pérez-Cacho, Blanca, 9, 2.º

Advertisement for HAMBURG - AMERIKA LINIE, GENERAL OSORIO, HOPPE Y C.ª. Includes an image of a ship.

Advertisement for COMPANIA TRASMEDITERRANEA, featuring shipping routes and schedules.

Advertisement for Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4.

Advertisement for Jacturas - Sobres, Tarjetas de visita, Editorial Montañesa.

Advertisement for ROYALTY, Gran Hotel-Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ.

Advertisement for TALLERES ELECTROMECANICOS MORA, ESPECIALIDAD EN MOTORES DIESEL Y TURBINAS HIDRAULICAS.

Advertisement for ECHOPHONE, 8 válvulas. Altavoz dinámico. Dispositivo para Pick-up. PESETAS 1.100.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA, FUNDADO RECONSTITUYENTE.

Advertisement for GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ, Automóviles CHEVROLET - CADILLAC - LA SALLE.

Advertisement for SANTANDER, Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16.

Advertisement for JOSE CABANAS, EBANISTERIA - TAPICERIA - CARPINTERIA.

Advertisement for Compañía Trasatlántica Española, VAPORES CORREOS ESPAÑOLES.

Advertisement for Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica, LINEA DE CUBA Y MEXICO.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

LA CONFERENCIA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE SANTANDER SOBRE LOS "ESTATUTOS REGIONALES"

En el espacioso salón del Círculo Mercantil e Industrial dió anoche, a las ocho menos cuarto, su anunciada conferencia sobre el tema «Los Estatutos regionales» el señor Ruiz Rebollo, presidente de la Diputación provincial de Santander y diputado a Cortes.

Hizo la presentación del orador el presidente del Círculo Mercantil, señor Menezo, y en unas atinadas palabras puso de manifiesto la necesidad de unirse todos como un solo hombre, con las autoridades al frente, para que el séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo sea un hecho real.

Dedicó un sentido recuerdo al señor Hernández, presidente que fué del Círculo, y cuya trágica muerte recuerdan todos. Pide un minuto de silencio en recuerdo del presidente fallecido, y los asistentes, puestos en pie, rinden este póstumo homenaje a don Julián Hernández.

El señor Ruiz Rebollo comienza su disertación diciendo que, en realidad, el título de su conferencia era «El Estatuto de Cataluña», pero que, concedido ya éste, le había cambiado por el de «Los Estatutos regionales».

Señala que el hecho diferencial de Cataluña hizo agruparse a las regiones catalanas por su especial psicología y que el Estatuto ha sido un acierto del Gobierno y del señor Azaña, para quien tiene frases de gran elogio, presentándole como uno de los mayores patriotas. Hace historia de las incidencias del debate parlamentario sobre el proyecto del Estatuto catalán, especialmente en la parte relativa a idioma, Justicia y Hacienda, y dice que nada hay en el Estatuto que sea anticonstitucional.

Cataluña venía pidiendo desde hace siglos su Estatuto, y la República, que mira los problemas de frente y cara a cara, le ha resuelto con la valentía y con la responsabilidad necesarias.

Añade que la Diputación de Santander está atenta al ambiente de la Montaña y que el vicepresidente de la misma, señor Teira, tiene presentado un modo de proyecto en forma de preguntas para que las provincias interesadas contesten. Dice que éstas podrían ser Avila, Segovia, Valladolid, Burgos, Palencia, Soria, Logroño y Madrid, pero que la antedicha, por motivos de

simpatía y vecindad, posiblemente se acoplará a Bilbao, y Madrid, por ser capital de España, es difícil que entre en el concierto del Estatuto castellano.

Termina diciendo que merced a esta unión de intereses económicos, base del Estatuto castellano, cada provincia dará a las otras lo que les falta.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

LA LLEGADA DEL PRESIDENTE

UNA NOTA DE ACCION REPUBLICANA

De madrugada recibimos una extensa nota del Partido de Acción Republicana, de la que recogemos los siguientes datos, que concuerdan, por otra parte, con la información adquirida por nosotros directamente en el Gobierno civil.

A las tres y cuarto de la tarde, las autoridades del Partido saldrán a recibir al señor Azaña y sus acompañantes a Oñandona, pudiéndose agregar a esta caravana los correligionarios y simpatizantes que lo deseen y cuenten con medios de locomoción para ello.

El viernes, a las once y media de la mañana, pronunciará la anunciada conferencia en el Teatro Pereda.

A las diez y media quedarán abiertas al público las puertas del teatro, cerrándose unos minutos antes de dar comienzo el acto.

Habrán cuatro entradas al teatro: puerta principal, para palcos, plateas y butacas; puerta del escenario, para sillitas de escenario; puerta para anfiteatro, calle del Río de la Pila, y puerta para paraíso, calle del Río de la Pila.

De prolongar su estancia en la ciudad el señor Azaña, se anunciarán oportunamente los actos a realizar.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander. Exámenes para el día 29 de septiembre:

A las nueve.—Lengua castellana, de segundo año.

A las nueve.—Preceptiva y composición (práctico y oral).

A las nueve.—Inglés, primero y segundo cursos.

Segundo llamamiento

A las nueve.—Fisiología e Higiene e Historia Natural.

A las nueve.—Geología y Biología.

A las nueve.—Física y Química y Agricultura.

A las nueve.—Matemáticas (dos cursos), oral.

A las cuatro.—Deberes éticos y cívicos.

A las cuatro.—Psicología y Lógica y Ética y Derecho.

A las cuatro.—Caligrafía.

A las cuatro.—Dibujo lineal y Dibujo de figura.

Reválidas

A las cuatro de la tarde, ejercicio escrito de las reválidas de Ciencias y Letras.

REGRESO

Ha regresado de Madrid la señorita Aurora Martínez Garmendia, que ha terminado la carrera elemental de piano con notas de sobresaliente.

ALBA.—Talleres: Magallanes, núm. 20

AUDIENCIA DE SANTANDER

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que se celebrarán durante la primera decena del próximo octubre:

Día 1.—El de Villacarriedo, por homicidio, contra Eusebio Abascal y Abascal; abogado, señor Mazorra; procurador, señor Cuevas; ponente, señor presidente.

Día 4.—El del Oeste, por corrupción de menores, contra Josefa Navarte Iparaguire; abogado, señor Solano (C.); procurador, señor Mezquida; ponente, señor Marín.

Día 6.—El del Este, por hurto, contra José Arenas Villa y otro; abogado, señor Castriño; procurador, señor Mezquida; ponente, señor Palomeque.

Idem.—El del Este, por tentativa de robo, contra José Gómez Gutiérrez; abogado, señor Zorrilla (C.); procurador, señor Cubría; ponente, señor Palomeque.

Idem.—El de Torrelavega, por lesiones, contra José Guix Ayats; abogado, señor Obeso; procurador, señor Ruiz; ponente, señor Marín.

Día 7.—El del Oeste, por injurias, contra Isabel Pérez Delgado; abogado, señores Solano (R.) y Zorrilla (C.); procuradores, señores Bascónes y Lomborg; ponente, señor presidente.

VARIEDADES DE LA MODA



PRECIOS DE CRISIS

En esta segunda quincena septembrina, puente de paso del verano al otoño, no suele pensarse mucho en los vestidos de otoño. Por lo mismo, estimamos que la reproducción de modelos de ropa interior no ha de ser mal acogida por nuestras lectoras. Un plato ligero no suele sentir mal. He aquí, pues, la breve y sucinta descripción de nuestro grabado:

Números 1 y 2.—Camisa-calzón de creación "Fleuri" blanco y encaje color ocre, presentada por delante y por detrás.

Número 3.—Vestido para niñas, de seda lavable, azul, bordado a mano en blanco.

Número 4.—Combinación de raso flexible, color heliotropo pálido, con encaje de seda del mismo tono.

Números 5 y 6.—Camisas de dormir, de flor de seda blanca, con cuellos bordados al punto turco.

Las ropas interiores femeninas, algunas de las cuales han costado algunas veces tanto como los vestidos más elegantes, al presente se hacen primorosamente terminadas, con todo el encanto de las prendas de gran precio, en condiciones al alcance de todas las fortunas.

Cuando vemos en los escaparates de las calles de la Blanca y San Francisco ropas interiores con sus precios a la vista, tan baratas las encontramos, que pensamos si los comerciantes que las venden estarán influenciados por los franceses, que han dado en anunciar sus mercancías a "precios de crisis".

En París, muchos hoteles, comercios y tiendas de modas, anuncian "precios de crisis", y la "réclame" no deja de surtir su efecto. Las casas de modas que trabajaban casi exclusivamente con los profesionales y clientela particular americana, son las que más sienten los efectos de la falta de compradores americanos, y de ahí sus rebajas para tratar de contrarrestar la crisis.

Casas que con los beneficios de sus "affaires" lograron buenos capitales y hasta adquirir edificios con más de treinta "locataires", y tres o cuatro plantas bajas destinadas a comercios, para no aumentar el número de los empleados y de las obreras paradas, no han vacilado en rebajar sus precios, a pesar de la fama de sus nombres. Eso pasa actualmente en Francia y también en otros países.

En España, a pesar de los vientos que corren, del miedo de unos, de la abstención de otros y de la escasez de disponibilidades de muchos, no de todos, afortunadamente, todavía no se ha llegado a anunciar con "precios de crisis". Pero

no se ha llegado a ese extremo, porque el exceso de comercio y la competencia entre él, hace mucho tiempo que no permite vender a precios de razonables beneficios. Sin embargo, juzgamos por nosotros mismos, en plan de compradores de una corbata, un par de guantes o de cualquiera otra prenda de nuestro llevar, el público todo lo encuentra caro. Y es desgraciadamente cierto que en España no abundan comerciantes, y menos profesionales de la Moda, que sean dueños de casas con gran número de inquilinos y plantas comerciales, como es bastante corriente en París. ¡Qué más quisieran modistas y comerciantes! Pero esas brevas son "figuras-fleuras" que no dan las higueras españolas.

Aquí lo que más se ha encarecido y hace imposible la vida, son los artículos de primera necesidad; pero los de vestir, no. Tan es así, que si copiásemos a continuación los precios de cualquier escaparate de ultramarinos y los precios anunciadores de vestidos, telas, sombreros y zapatos, se vería cómo no exageramos al decir que no han subido los artículos de vestir. Después del concurso de "trajes de cuatro pesetas" celebrado hace poco en Madrid, no puede decirse que el vestir resulte caro. Tanto o más cuesta una butaca para ver una película sonora, una barrita de carmin o marcarse las ondas, y nadie protesta, a pesar de no pagarse a "precios de crisis" ni el mercado de las ondas, ni la barrita de carmin, ni la butaca para ver trucos cinematográficos con ilustraciones sonoras más o menos agradables.

ROSELLON

TEATRO PEREDA

Jueves, 29 de septiembre.
A LAS 7 Y 10,30
REPRISA de la interesante producción FOX.

EL CARNET AMARILLO

Enteramente hablada en español.
BUTACA: tarde, 1,50. Noche, 1. General, 0,50.

Mañana, viernes, fin de la temporada popular:
★ LA LEY DEL HAREM ★
Por José Mojica. En español.

LOS CENTROS REGIONALES

Invitados por la Casa de Galicia de Bilbao, que tiene, desde hace tiempo, deseos de confraternizar con los paisanos residentes en Santander, se está organizando una gran excursión patrocinada por la Casa de Galicia de Santander, para el domingo día 9 de octubre, excursión que ha despertado un enorme interés hasta el punto de ser muchos los compromisos que se tienen de reservar asiento. Varios son los actos que en honor de sus paisanos preparan los de Bilbao, contando entre ellos con una comida íntima a base de "caldo e cachelada" servida en la misma casa.

El viaje se hará en auto-cars, saliendo de ésta a las seis de la mañana para regresar en las últimas horas de la noche. El precio del billete es de 10,50, encontrándose éstos en la Secretaría de la Casa a disposición de los que lo soliciten, de siete a nueve de la noche.

SALA NARBON

FEMINA - Butaca señora, 0,50
WILLIAM POWELL

LA SOMBRA DE LA LEY

De seis y media a once y media: «Acepto esta mujer», y dibujos sonoros.

ALBA.—BUTACAS Y RESILLON

T. S. H.

Programa para el día 29 de septiembre

Escuche usted desde:
TOULOUSE, 20 h.—«Encantos de Vienes Santo» (Wagner).
MADRID, 22 h.—Zarzuelas.
LONDRES, 19 h.—«Concierto de piano en la menor» (Grieg).
PARIS, 19,45 horas.—«Jota aragonesa» (Saint-Saens).

MADRID (E. A. J. 7-3 kw. 441 mts. 730 k. c.), 19 h.—Campanadas de Gobernación. Noticias.
20,30 h.—Cierre de la estación.

22 h.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto variado: Fragmentos de las zarzuelas «La alegría de la huerta» (Chueca), «La verbena de la Paloma» (Bretón), «Alma de Dios» (Serrano), «Molinos de viento» (Luna), «Echemios» (Vives), «Katiuska» (Sorozábal), «Martirio» (Guerrero). Recital de canto a cargo del barítono Mar. Concierto por el trío Steinhäuser. Música de baile.

0,30 h.—Campanadas de Gobernación. Cierre de la emisora.
BARCELONA (E. A. J. 1-7,5 kw. 348,8 mts. 860 k. c.), 19 h.—Concierto por el trío de la estación: «Marcha militar» (Schubert), «Norma» (Bellini), «Entre-acto» (Gollemon), «Danza noruega número 3» (Grieg).

19,30 h.—Noticias de Prensa. Programa del radiotele.

21 h.—Campanadas de la Catedral. Servicios meteorológico y de Bolsa. Concierto: «Si yo fuera rey...» (Adam), «Serenata» (Schubert).

21,20 h.—Danzas modernas.
22 h.—Conferencia sobre la ascensión a la estratosfera del profesor Piccard.
22,15 h.—Selección en discos de una ópera.

24 h.—Fin de la emisión.
TOULOUSE (8 kw. 285,1 mts. 719 k. c.), 20 h.—Concierto dedicado a la música de Wagner: «El buque fantasma», ópera, «Lohengrin», preludio; mi cine amado, «Tanhauser», romanza de la estrella, «Los maestros cantores de Nuremberg», reverie, «Rienzi», marcha, «La Walkyria», cabalgata, «Parsifal», encantos de Vienes Santo.

21 h.—Algunas escenas cómicas. Informaciones.
21,30 h.—Tangos: «El pancho del amor» (Scatasso), «Viejo amor» (Pittaluga), «Barrio rojo» (Navarrine), «La perrera» (Meló).

21,45 h.—Operetas.
22 h.—Canciones. Música de baile.
STRASBURGO (41,5 kw. 345,2 mts. 860 k. c.), 19,30 h.—Retransmisión desde la iglesia de San Máximo, de Metz, de una audición religiosa: «Preludio y fuga en sol», órgano (Bach), «Visperas solemnes», coro mixto, órgano e instrumentos de cuerda (Mozart): a) Dixit Dominus. b) Confitebor. c) Beatus vir. d) Laudate pueri. e) Laudate dominum. f) Magnificat. «Preludio en sol», órgano (Mendelssohn). Sonería de las campanas de San Máximo.

LONDRES REGIONAL (50 kw. 355,9 mts. 843 k. c.), 19 h.—Retransmisión desde el Queen's Hall: «Ivan el terrible», ópera, «Rimsky-Korsakov», «Concierto de piano en la menor» (Grieg), «Sinfonía número 1, en mi menor» (Sibelius).

21 h.—Discos.
21,30 h.—Música de baile.
PARIS (60 kw. 328,2 mts. 814 k. c.), 19,45 h.—Concierto de canto y orquesta: «Agripina», ópera (Haendel), «Sinfonía inacabada» (Schubert), «Romanza en sol» (Beethoven), «Canción de primavera» (Mendelssohn), «Jota aragonesa» (Saint-Saens), «Vals capricho» (Rubinstein), «Danzas húngaras» (Brahms).

21,45 h.—Últimas noticias.
ROMA (60 kw. 441,2 mts. 680 k. c.), 19,45 h.—Concierto: «Pastoral» (Corelli), «Ballet» (Padre Martini), «Danza inglesa» (Mendelssohn).

ALBA.—MUEBLES Y TAPICERIA

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA

A las siete y a las diez y media (cupones): «Acepto esta mujer» (estreno) y dibujos sonoros.

TEATRO PEREDA

A las siete y a las diez y media: «El carnet amarillo». En español.

SALON LICEO

A las cuatro y media, infantil (con sorteo), a las siete y diez y media. Jueves masculinos: «EL SARGENTO MALACARA», por Lon Chaney.

SALON VICTORIA

A las siete: «Nápoles canta» y «El tornador».

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media: «Nápoles canta» y «El tornador».

SALA NARBON

A las siete (femina): «La sombra de la ley», y dibujos sonoros.

PABELLON NARBON

De seis y media a once y media: «Acepto esta mujer», y dibujos sonoros.

SALON FAX

Feria de Muestras. Hoy, moda. De seis y media a nueve y media. «dancers», Gran orquesta americana.

sa» (Vivaldi), «Tempo de ballo» y «Allegro con spritu» (Scarlatti).

20,30 h.—Comedia.
21,10 h.—Concierto sobre música de Wagner, Puccini, Saint-Saens, Brahms y Cherubini.

LONDRES NATIONAL (50 kw. 285,1 mts. 1.147 k. c.), 20,15 h.—Recital de violoncello: «Sonata en mi» (Francoeur), «Danza eslava en mi menor» (Dvorak), «Los maestros cantores», canto a la primavera (Wagner), «Serenata» (Saint-Saens).

21,30 h.—Música de baile.

AUDIÓN

Altavoces para los aviones

La «Imperial Airways», Sociedad inglesa de navegación aérea, ha instalado en sus aparatos unos altavoces de tipo nuevo que permiten a los pasajeros hablar entre ellos de manera inteligible, a pesar del ensordecedor ruido de los motores.

También hay que hacer constar que el ruido de los motores ha quedado notablemente disminuido.

Casamientos por radio

Una Agencia de matrimonios de Nueva York viene dando unas emisiones encaminadas a que las personas deseadas de contraer matrimonio vayan a sus oficinas.

Cuando ya lo han hecho, se les describe moral y materialmente de manera atractiva, y manifestando que ellas desearían encontrar. Para que en algunos casos estos originales intentos han tenido éxito.

Sensacional, ante todo

Una estación emisora de Cleveland (Estados Unidos), muy conocida por sus emisiones sensacionales, radió una entrevista con un contrabandista famoso, del cual no se dió el nombre. El locutor llamaba a su interlocutor Mr. A. La Policía intervino para averiguar el nombre del desconocido, pero en la emisora se negaron rotundamente a revelar, aunque se amenazó con retirar la licencia de la emisora. Todo esto se arregló cuando el criminal cayó en manos de la autoridad por una verdadera casualidad.

Pagos en especie

Ante el enorme interés que demuestran los norteamericanos por las emisiones inglesas, la revista «Wireless World» ha lanzado la idea de que se podrían cancelar las deudas con los yanquis, si se llegaba a convenios. Entonces la B. B. C., prestaría un inmenso servicio a Inglaterra. Los grupos musicales se sucederían uno a otros sin interrupción, y aplicarían las tarifas de rigor, cada día bajaría la deuda inglesa en unos millones de dólares.

HOMENAJE A UN PINTOR MONTAÑÉS

Varios amigos y admiradores del notable pintor montañés Ricardo Bernedo, han decidido adquirir un cuadro suyo, con destino al Museo provincial, y a este efecto organizan una suscripción cuya primera lista publicamos.

Los donativos se recogerán en la calle de la Austria, calle de Burgos y en la librería Moderna, calle de Ancha de Escalante.

La Comisión organizadora acordó nombrar tesorero a don Adolfo Pereda y primer lista de donantes.—LON LAGO: Hontañón, 100 pesetas; don Valeriano Azpilicueta, 50; don Agustín Treviño, 50; don José María Treviño, 25; don Alfredo García Lorenzo, 25; don Mariano Lastra, 25; don Angel Ruiz Treviño, 25; don Alfredo G. Lago, 25; don Rafael Portilla, 25; don Luis Hualde, 25.

Total, 375 pesetas.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE:

DON TEOFILO GOMEZ
ALCALA, 22 (frente al Alkazar)

Y
DON M. ONTANON
ALCALA (frente a Las Calatravas)

PABLO PEREDA ELORDI

Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Consultorio de niños de pecho. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Burgos, núm. 7. Teléfono 18-80

EN EL SALON «FAX» HOY THE DANTSANT

La Empresa del Salón FAX, que pronto se ha percatado de la necesidad de instalar en Santander un salón donde puedan reunirse a la hora del the las distinguidas familias de nuestra ciudad, inaugurará hoy, en su elegante y modernísimo Salón FAX en la Feria de Muestras, los «thes-dantsant».

Sabemos que distinguidas personas han mandado ya reservar sus mesas, temerosas de que por el interés que ha despertado esta noticia, se pudiesen quedar sin ellas.

El precio no puede ser más reducido, puesto que solamente por 3,50 pesetas se puede tomar un the completo, excelentemente servido por el ambigü que fué del aristocrático Cine Rialto, de Madrid, y bailar al compás de la mejor orquesta de género americano, que es la del Salón FAX.

No dudamos sea un éxito esta iniciativa, que la gente bien de Santander sabrá agradecer.



STAN LAUREL Y OLIVER HARDY REAPARECEN

Mañana, viernes - MODA

LOS CALAVERAS

HABLANDO ESPAÑOL EN

CARLOS R. CABELLO

Consulta de 10 y media a 11 y media, en la Casa de Maternidad, paseo del Alta (gratuita).
En el Sanatorio Madrazo, de 12 y cuarto a 1 y cuarto.
En su domicilio, Cañado, 1, 2.º de 1 y cuarto a 2 1/2. Teléf. 1776